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Kepaliawo 1

Zrolxeia AAyeBpirig Ocwpiag
Ap1Oncv

Yrobétoupe ot epyalopaote oe éva aplOunuko ocopa K, 6ndadn
oe menepaocpévn enéktaor tou Q, v oroia Yswpolpe wg undowpa
wou C

‘Otav Aépe aréparog evvooule «afye6pikog akgpaiogr, dnladr)
otoixeio tou C (ouvrBwg, otoixeio tou K), 1o oroio eivat pida evog
UOVIKOU TIOAUGVUPIOU pe ouviedeotég amnd to Z. Ta toug ouvrBelg
aKePaioug XPNO0II0I0UE TOV OPO PNTOG AREPALOG.

1.1 Osepele10dn epyaleia

Oplopég 1.1.1 'Eoww 10 ooua K = Q(w), f(z) € Z[x] 1o eddyioto moAvwvuuo
oV w, Baduov n Kat w = wi,ws, - - -, Wy ot piteg tou f(x) '. Kade otoyeio o tou
K eivar m¢ puoppric o = ¢ + ciw + ... + ™ L € Q 1=1,2,...,n —1).
Zuduyns v a féyetar kadevag and toug
o) = co+cw;+... +cn_1w;7_1, 1<j<n
Mapatnpnoeig. 1)
W = wj,Jj=1,...n
oY = a,VaekK
2) Ot ouduyeig tou « Bev efval kat” avaykn dagopetikoi petagu toug. Ia
napadetypa, oto oopa Q(v'2 + v/3), ot ouluyeis 10U w = V2 + /3 givat
wi = V243
wy = —V2+3
W3 = \/_ - \/3
wy = —V2-3

IZngeva pe 10 @edpnua 1.1.5, autég sival Sitapopetikég petay toug.
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6nAadm, ot piges tou f(z) = z* — 1022 + 1. Eivaiw™' = V3 — V2, dpa, V3 =
(w+w™1)/2. Haipve a = /3, ondte

1 1 1 1 1 1
@ ="w+ =], =-(w+—),aW=-(w+—]).
2 Wy 2 w3 2 Wy

1 1 1 1
§(W+E)Z§ﬂ@*ﬁ“iézﬁ75:%§

KAl avaAoya TIPOKUITIEL OTL 0 TPITOG HE TOV TETAPTo oUduyT) Tou /3 cuprtintouv.

'‘Opang

Osopnpa 1.1.2 To ovvodo O oAwv v afyebpikav akspaiov tou C amotefel
vnodarxtufo tou C. Eibikatepa, 1o ovvodo Ok 0Awv twv aidys6pikodv akepaiov
tou K anotefei umodartuiwo tou K.

Ano6eidn. O Seltepog 10XUPloNOG eival Apieon ouveneld Tou pwtou. ‘Ocov apopd
otov TP®To, apkei va anodeifoupe 6nt o, B € O = a+ B,ap € O.

‘Eow a, f € O. Ta a, § eivat pideg Kanolwv povikov nodvevupey h(z), g(x) €
Z[zx], avuotoixewsg. Eotwa; = a, s, ..., q, otpiegtov h(z) ka1 51 = B, B2, ..., Fm
o1 pideg tou g(x), omote

hiz)=(z—a)(x —ag)...(x —ay), g(x) = (x— B1)(x — B2) ... (z — Bm) -

To a4+ 3 aviket oo O 8161 givar pida tou

s(2) = [J(@ = (i + 57))
1,J
10 oroio elvatl poviko MOAU®MVUPO Babpou mn e ouviedeotég pnToug akepaioug.
[paypaty, ya i = j = 1 évag mapdyovrag tou moAvewvupou etvat o (z — (aq + 51))
OTTOTE TO TIOAUMVURO £xet pida 10 o + (. [Ipodpavwg eival HOVIKO TIOAUMVUHO KAt
Ol OUVTEAEOTEG TOU AVI)KOUV OTO

Z[alaa% .. '705715517/827 s 7/6771] = (Z[alva% LR 7a/n:|) [/611627 o '7ﬂm] .

To s(x) péver apetaBAnto and kabe avupetdbeon F; <> [;, dpa, kabe ouviede-
OTG TOU £ival CUPPETPIKY TAPACTACT] TV [, ..., fp. ZUVENRG, CURQ®VA HE
10 Ocguefindeg Ocwpnua 1V Zuppetpikev IHoAuovUU@U, 01 ouviedeotég tou S(x)
aviikouv 010 (Z[ay, ag, ..., ap)) (01,09, ..., 0m], 6TOU 01,09, ..., 0y Ol OTOIXELD-
de1g oupperpikég napaotaoetg WV By, P, - . ., Bm, Ol Omoieg, pe ) o1pd ToUg,
gfval, Katd mpooeyylon mpoorpou, ot ouviedeotég tou ¢(z), apa eival pnroi a-
képatol. Epappoloviag Eava to @gpedindeg Ocmpnpa tov ZUPPETpIKOV IToAuw-
VUH®V, CUPIEPAiVOUE OTL Ol OUVIEAEOTEG TOU S(Z) avhKouv oto Z[T1, Ta, . . ., Ty,
OTOU T1, Ta, . . . , T, Ol OTOIXEINOEIG CUPHETPIKEG TTIAPACTACELS TOV (U1, Qlg, . . . , Oy, O1
ortoieg eivatl pnroi aképalotl, apoly CUNITIITIOUV, KATA IMTPOCEYY1OT) IIPOCT|H0U, HE
To0ug ouvtedeotég tou A(x).

Apkei topa va dei§oupe 6t 10 aff avrrel oto O. va arnodeifoupe sukoAa
KAIo1eg 1010TnTeg.
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@cdpnpa 1.1.83 'Ectw o : K = K' wouopgiouds ooudtev, p(z) € Kz| avayoyo
nave anod 1o K kat p/'(z) € K [z] 1o avtiotoryo modvcvupo tou p(x) (6niadr av
p(z) = ap+az+...+az" wiep' (x) = o(ag) +o(ar)x+...+o(ay)z™). Avu pila
tou p(z) oe kamowa enékraon ou K kar v pida wu p'(z) oe kamowa enéxraon tov K
101€ 0 100UOPPLOUSS 0 enekteivetal oe wwopuop@iouo & : K(u) — K'(v) ue 6(u) = v.

Ipétaon 1.1.4 'Eoww f(z),p(z) € Klz] xar p(z) avdaywyo. Av ta modvavuua
gyouv kamota kown pifa oe kanoa enéxtaon wu K, e 10 p(x) braei 1o f(x).

Arnodedn. Eote ou 1o p(x) dev duaipei o f(z). Tote, autd ta noAucvupa eivat
rpota petadu toug, 8ot 1o p(x) eivat avayeyo. 'Enetat 6t untapxouv fi(x),p1(x)
€ K[z] ttrowa wote p(x)pi(x) + f(z) fi1(z) = 1. Av p n kown pita wv p(z), f(z) oe
kdnouwa enéktaon tou K, n avukataotaon x < p pag diver 0 = 1, droro. O

Mpétaon 1.1.5 'Eow p(z) € K[z] avaywyo. Tote dieg ot pifeg tou p(x) eivar
noffanjotmtag 1.

Anodedn. TupBoAidoupe pe p'(z) v wrueny tapdayoyo tou p(x). Etot av p(r) =
co+eir+...+c,a", ¢, # 0101, €€ oplopov, p'(z) = c1 +cox+ ...+ c,2" ! 'Eote
ou 1o p(z) éxer ma pida pp moAdarmddétnrag > 1 oe karowa eréktaon L tou K
Tote 10 pg eivat pida kat tou p'(z). AnAadr) ta p(z) kat p'(z) £xouv xowr pida oto
L ka1 p(z) avayeyo. Apa, and mv poétaon 1.1.4, p(z)[p'(x) (1). 'Onwg @aivetat
otov optopo tou p(x), degp(z) > degp'(z) (2). Adye v (1),(2) katadnyoupe oe
drorto.

O
Me toug ocupBoAiopoug tou Optopou 1.1.1 kat Bdoet ng Ipotaong 1.1.5 rat
Tou Oeswpnpatog 1.1.3, oupniepaivoupe ott, yla kabe 7 = 1,...,n, undpxet 1o0o-
pop@onog o; 1 Qw) — Q(w;) pe 0i(q) = g Vg € Q kat 0;(w) = w;. Tuvenog,
n
INa xabe o € K, N(a) = Haz-(a) : (1.1)

=1

To va BAéroupe toug ouduyeig evog alyeBpikoU aplBpoU ®g E1KOVES PEO® TOV
100P0PPIoOPWV 05, €ivat, ouxvd, oAU Bondnuko. I'a napadetypa, £€xoupe v

IIpotaon 1.1.6 O: ouluyeic afye6pikov akepaiou gival, emiong, afye6pukol axe-
paiot.

Arnodedn. Eow a € Qw) adyeBpikog axképalog. To a eivat pida evog povikou
rnoduwvupou, f(z), pe ouviedeotég ano 10 Z. B@t@poUpe TOV 100H0PPIoRs 0;,
onwg nponyoupéveg. Tote f(o;(a)) = 0;(f(a)) = 0:(0) = 0. Apa xat o ouduyng
Tou « eival pida Tou 1810u MOAUGVUPOU pe ouviedeotég amnod 10 Z, dnAadn sivat
alyeBpikog aképalog.

O
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Zuveyidoupe pe toug oupBoAiopoug tou Oplopou 1.1.1.

Mpdtaon 1.1.7 H otadun N(«) eivar pniog apdudg, un undevucog, av a # 0. Av,
emmAéon, o a evar ailye6pids axépaiog, t0te n N(a) givar pnidg arxépaiog.

Arnodedn. 'Eow a € K = Q(w). Ta a # 0, eivat @avepo, arno tov oplopo mg
otabpng, ot N(a) # 0. Yriapyouv povoorjpavia oplopévot cg, €, ..., ¢ 1 € Q

TETO101 OOTe (@ = ¢y + 1w + . .. + ¢ 1w™ L, dpa

N(a) = H(co +cwj+ ...+ cn_lw;?_l) € Quwi,---,wy -

=1

Kat eivat OUPPETPIKY TRV W1, W, - . . , Wy. ET01, and 1o Ospedindeg Ocopnpa tov
Tuppetpikov [odvevopev, N(a) € Q[s1, ss, ..., Sy], 60U 1, S9, . . ., S, elval o
OTO1XE100E1S CUPPETPIKEG MTAPACTACELS TRV W1, - - - , Wy, OP®OG Ao ToUg TUIOUG TOU
Viéte, ot 81, . . ., S, CUPITIITIOUV, KATA TIPOOEYY10T] IIPOCT|0U, 1€ TOUG OUVIEAEOTES
wu f(z), dpa avrxouv oto Q, onote kat N(a) € Q.

O 8eUtepog 10XUPIOPOG arattel meEPLOCOTEPT] HOUAEIA KAl ATTOGEIKVUETAL OTNV
[Mapaypago 1.1.1.

IIpotaon 1.1.8 Ia ) otdadun oxUouv ot akoovdeg 1O10TNTES:

« N(af) =N(a)N(B) xa N (%) =35}

e Ava, 3 € Ok kara|f, ote N(a)|N(B).

o Kade axépaiog givar dStaip€tng e otadung tou.
e AV[K: Q] =nraia € Q, e N(a) = a™.

Anoéeidn. [paypat xpnotpornowwviag t) oxéon (1.1) €xoupe

N(aB) = oi(aB)o(aB)...on(aB)
o1(a)o1(B)o2(a)o2(B) . .. on(a)on(B)
= o(a)oy(a)...on(a)o1(B)o2(B) ... ou(B)
= N(a)N(B)

(oz) (oz) (a) (a) o1(a)oz(a)...on(a) N(a)
Nl=s]|=0al=)ol5).-con|l5]) = =
B B B 8] ou(B)oa(B)...on(B)  N(B)

H tpitn 18101tta eivat dpeon ovvénela g npotng.

IMa v traptn 1610tta, Xpnotponolovpe 10ug cupBoAiopoug tou Oplopou
1.1.1. Av o « eivat aképatlog, Tote €ivat pia evog POVIKOU MTOAU®VUHOU HE OUVIE-

Aeotég arod 1o Z. 'Onwg, kabe ouluyng tou a eival pida tou id1ou noAuemvipou,
apa givat adyeBpikog aképalog. Av, Aoutov, o = g, Qa, . . ., 0, €lval o1 ouduyelg
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T0U T0U @, TOTE, Oy - - -y, = N(a) /a1, ondte 1o apiotepd pédog, Paocet tou @ewpn-
patog 1.1.2, eivat adyeBpikog aképatog. To §e&§16 pédog, ano v IIpdtaon 1.1.7,
aviiket oto K. Apa, n N(«) etvat yivépevo tou « e évav adyeBpiko aképalo tou
K, 6nAabn, diaipeitat amo tov .

H nmépmn 1810tnta eivat apeon ouvénela tg oxeong (1.1). O

Opiopog 1.1.9 'Eocww € axképaiog tou oopatog K. To e Acyetaipovada av vndpyet
arxgpaiog € térolo¢ wote e’ = 1.

[Tpogpavag, o € Tou Mmaparnave oplopov tivat, emiong, povada. TupBoAiloupe
10 0Uvolo twv povadev tou K pe E(K) kat eivat mpogavég ot anotedei urtoopdda
g roAAarnAaociactikng opadag K*.

Ipdtaon 1.1.10 'Evag axépaiog € € K eivar povabda av kat uévo av N(e) = +1.
'‘Oflot o1 braipeteg pag povadag givat Hovadeg.

Anodeidn. 'Eotw € povdada tou K. Tote e/ = 1, dpa ([Ipdtaon 1.1.8), 1 =
N(1) = N(ee') = N(e)N(¢') = 1. 'Opeg, and wmyv Ipdtaon 1.1.7, N(e) sivat
pntég aképatog, apa N(e) = +1.

Avtotpogag, totw € € K pe N(e) = £1. Av e = ¢, €9, . . ., €, eival o1 ouluyeig
TOU €, TOTe 0 aplOpog €; - - - €, eivat aképatog tou K (rpBA. anoddedn tou t€taptou
toxuptlopou g Ilpotaong 1.1.8 pe 10 € oty 9€on tou ). Av tov oupBoAicoupie e
€, wote e/ = N(€) = £1, dpa 10 € givat povada tou K.

'‘Ocov adopd otov deutepo 10XUPLoNO, av € eivat povada kat v dapéng tou
€, £X® € = VK yla kamowo aképaio k, apa, N(e) = N(vk) = N(v)N(k), ar’
orou, A0Yy® Kat ToU MPOTOU 10XUPlopou, mou arnodei§ape, +1 = N(v)N(k). Ot
d8uo mapdyovieg tou He€lov pédoug eivatl pnroi aképatot (IIpdtaon 1.1.7), dpa
N(v) = £1, ondte, BAocetl 10U MPWTOU 10XUPIOHOU, TOU arodei§ape, 1o v ivat
povdada tou K. O

Oplopog 1.1.11 'Ectw [ € K axépaiog. Zuveraipirdg tou [ Aéystar kade
arxgpaiog ' g poperg B’ = € onou € povasda touv K.

[pogpaveig drapéteg kaBe akepaiou B tou K eival ot povadeg tou K kat ot
OUVETA1P1KO1 TOU [ - 01 Aeyopevol TETPLPHPEVOL SratpéTeg Tou.

[Mpaypart, é0te € povada. Tote undpyet povdada €, ot vote €€ = 1. Apa
B=p-1=p€-€, 6nhady €|5. Emiong, av o 3’ eivat ouvetaipikog tou [, t6te
B/ eivat povada: sidwkaotepa 3 |-

Oplopodg 1.1.12 Av o,  axépaiol, pEYlotog Ko1vog dralpétng v o, § Adyetal
Kade axépaiog O Ue TG 1H10TNTES

(a’) o6 daeitaa, B

(B) vyia kade d' mou Sraoei ta o, f 0 ' Siaipei 10 6.
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IIpotaon 1.1.13 'Ectw «, [ axépaiot oto K. Ot uéyiotor koot Staipéteg tov o, 3
Srapépouvv kata povadeg ouv K- eivar, dndadn, ovveraipucol petalv toug.

Anoden). Av 01,09 eivat péyilotol kowoi Sraipéteg v a, [, tote, €€ oplopou, 01|y
Kat d2|0;. Enopéveg undpyouv aképatot K, A, T€10101 @Ote 0y = Kdp, 07 = Ads.
‘Enetat §; = Akd; apa Ak = 1 kat, ouvenwg, K, A eivat povadeg.
O
Av o1 povot xowvoti dratpéteg duo akepaiwv etvat povadeg, ot aképatot Aéyovrat
MP®OTOL PETA{U TOUG.

Oplopog 1.1.14 'Ectw & un undevikdg aképaiog. O axépaior o, B Agyovtar 1-
ooduvapor mod & av n dapopa o — B Sapeitar da £. Tpagpouue tote @ = B
(mod &) kar Aéue ou ta «, f avrrxouvv o ibra kldon wobvvauiag mod &.

Opiopog 1.1.15 'Evag axépatog mou Sev gival povdada Kat Exel LOVO ToUS TETOLU-
Hévoug draipéteg, Aéyetal avaywyog.

IIpotaon 1.1.16 Kdde arxépaiog & pe otadun mpwio, elvar avdywyog.

Arnodedn. 'Eoww & aképatog pe N(€) = p,p € P. Apxkei va 6eio ot av € = vk
10Te €vag armo toug v, Kk eivat povada (omote o dAdog eivatl ouvetalpikog tou §).
Av & = vk tote éxw @ N(§) = N(vk) = p = N(y)N(k) = N(v) = £1 g
N(k) = £+1 apa, ano myv [pdraon 1.1.10, o v, eite o K, eivat povada. O

Opiopog 1.1.17 'Eotw 7 axépatog tou K, o onoiog bev eivar povada. O Acyetat
MPWOTOG av ajndevel N ouveTaywyn

7|laf kat o, B axépaior = |a gite 7| .

210 €€ng, Aéyoviag «mpwtog» 9a evvooupe «tpwtogtou Ko, evd yia toug ouvr|Betg
IIPWIOUG 9a XP1O1OIT010UE TOV OPO «PITOG ITPMTOGH.

IIpotaon 1.1.18 Kade mpwrog ou K eivar kat avdaywyog.

Amnodeidn. 'Eotw 7 nipotog tou K. Apkei va 6ei§w ot av 7 = aff, évag anod toug
a, B elvat povada kat o dAdog ouvetalpkog tou m. Agou ™ = aff, oupnepai-
Ve, e1idikwtepa, ot o m dlaipel 1o ywvopevo aff kat enetdn) eivat potog, draipet
TOUAAYX10TOV €va aro 1oug o, 3. Ag unobéom, Xwpig PAABN tng yevikoutag, Ot
dlaipet tov . TOTE UTIAPYKEL AKEPALOG 7Y TETO10G OOTE v = 77y. ‘Ouwg, ™ = aff, apa
a = afy rat, ouvenwg, By = 1. H tedeutaia oxéon Aéet ot 1o [ eivatl povada.
O
To avtiotpoo g mponyoupevng mpotaong dev oxvel, ev yévet. Andabdr,
undpxouv avaywyot, rou dev eivat npeotot. Ta napddeiypa, oo copa K =
Q+W-=5) 6 =2-3 = (1++/-5)(1 — /=5). EUkoda Stariotévetal ot 1o 3
eivat avayeyo xat rmpodaveg dtatpei 1o yvopevo (1 + v/—5)(1 — v/=5). ‘Onag
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ev Siatpei kavéva anéd toug (1 + +/=5), (1 — v/=5). Hpaypat, av 3|(1 + /=5),
unapyel a,a = b+ c/=5, b,c € Z 2 éto1 oote (1 £+/-5) = 3-a. Encat
6t (14 +/=5) = 3(b + ¢v/=5) ondte 3b = 1,3c = +1. ‘Atoro yuati ot b, ¢ etvat
arépatot.
O
[Mapakdwe, owmv Ilapaypagpo 1.2 Sa doupe Ot unapyxouv oopata ota oroia
10XUEL TO AvIioTpodo, OTIOTE Ol EVVOIEG «avdy®wyos» Kal «Tpatog» tauti{oviat. Xdapn
o’ autr) v 1810tNTa, autd ta OEPATA PAG EIMITPENIOUV vad HETAPEPOUNE OTOUG
aKePAIOUG TOUG TIG ONUAVTIKOTEPES 1810TNTEG TG AP1OUNTIKIG TRV OUVNO1OPEVRV
akepaiwv.

1.1.1 Ztaépn alyeBpikouy arepaiou

L’ aut) v napaypado arodsikvuoupe tov deutepo oxuptopd tng Ilpdtaong
1.1.7, 6u n otdOpn akepaiou eivatr pnrog arképalog. AUTO MPOKUITIEL WG AHEOT)
OUVETEld NG TeAeutaiag oxEong autng tng rapaypddou, n onoia, kab’ sauvtr)v,
etvat evdlapépouoa. Xpeladopaote mMp®IA €va AAO YEVIKO ANPPA, OXETIKO HE
opadeg.

Afppa 1.1.19 'Eoww G nengpaouévn ouada kar H, K vmoouadeg g, 1€101e¢ 0ote
G > H > K xat [H : K| = v. Tote, yia kade ovunjoxo gH, unapyxovv axpibag
v 10 mAndog drapopetuca ovunioka 1 K, ..., 9, K, tétoia wote g;H = gH, 1 =
1,...,v.

Anodeidn. 'Eotw G/ K 1o oUvolo tov aplotepov ouprdokev. Opiloupe ) oxéon
oobuvapiag
opo
0K~ pKE g H = g,H .

O 1oxuplopog tou Afjppatog woduvapel pe to ot yla kabe g, n KAaorn wooduva-
piag [gK] nepigxet akpBog v otoixeia (ouprdoka).

®a 6¢eifoupe mpota ot 0Aeg o1 KAAoelg ooduvapiag €xouv to 1610 mAnBog
otoxeiav. Av [gK], [¢' K] etval 0o kAdoeg, Sewpn ¢" € G, tétoo wote ¢ -g = ¢'.
Eukola BAéroupe 611 1] AMEIKOVION

K] > K —¢" g1 K € [¢'K]

etvat apgipovoonpaviy. Adye ocupperpiag, Undpyet, €miong, apdilovoopavin
anewkovion [¢' K| — [gK]. Apa, o1 kAdoeg [gK], [¢' K] sivat 10omAnBeig. Tuve-
nog, kabe kAdon [g K] mepiéxet téoa ovprmdoka, 6oa kat i [K]. Ta va Soupe ooa
ovprdoka riepiéxet 1 (K] eetaloupe tn ouvbnkn gK € [K]. Auty) woobuvapel pe
v gH = H, énAadn pe v g € H. Zuvenog

[K] ={9K : g € H} = ouvoro H/K tev apiotep®v CUPITAOK®V.

20 a sivat aképatog 1ou Q(v/—5) Adye tou Sewprpatog 1.4.1
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Kabag sivat yveooto, 1o tedeutaio ouvodo éxet mAnbapiOpo ico pe [H : K.
O

E¢appoyr). Awatnpoupe toug oupBoAiopioug tou Optopou 1.1.1. 'Eote L to
oopa piov tou f(z) nave and 1o Q. Eotwwe, eriong, a € K kat g(z) € Z[z] 1o
£AaX1010 (HOVIKG) TIOAUGVUNO Tou. Ag unobécoupe ot o g(z) eivar Babpou d
Kat ag oupBoldicouyie Tig pideg 10U @ = q, g, . .., g. Enedn a € K C L kat n
eréktaon L/Q eivar Galois, dAeg ot pideg tou g(z) aviikouv oto L.

E€ oplopou g otabung,

[Mapatnpoupe ta eEng:

1. Ta xabe 0 € G(L/Q),0(w) € {w1,...,wn} Kal, avuorpépeg, yia kabe w;,

undapxet 0 € G(L/Q), téroro vote 0(w) = w;.
[Ipaypat, to otoixeio o(w) eivat pida wou f(x), apov f(w) = 0. Avuorpo-
Pwg, eidape apéong ptv ano ) oxéon (1.1) o1y, yia kabe deikin 2, untapyet
Q-10opoppioposg o; : Q(w) — Q(w;), ou otéAvel To W OTO W;. Me otepe-
OTUIEG TEXVIKEG NG Oswpilag Zepdtev, autdg o 100p0pP1opog eneKteiveTal
oe autopopdiopd ¢ tou L kat autd etvat to {nrovpevo o € G(L/Q).

2. Av 1,09 € G(L/Q) t6te 01G(L/K) = 02G(L/K) < 01(w) = 09(w)
[Mpaypatt, autd MPoKUIIel APEo®S aAnd v mapatnpnon ot, apou K =
Q(w), ¢xoupe 05 ' - 01 € G(L/K) & 05! - 01 (w) = w.

3. N(a) = [, o(), 6mou 10 o Bratpéxet éva mrpeg oUOPA EKIIPOOMITGV

péoa and to ouvoro G(L/Q)/G(L/K).

AUTO MPOKUITIEL ATTO TTPO(AVI] OUVOUAOHO TV 6U0 MPOIOV MAPATHPHOEMV.
‘Eotw M = Q(a). Epappdloupe to Afjppa 1.1.19 yia v aducoiba opadev
G(L/Q) > G(L/M) > G(L/K) .

Eivat

IGIL/M)|: GIL/K)| =[K:M =[K:Q: M:Q|=n:d.

Apa, og kaBe 0G (IL/M) avuotoryolv akpiBag v = % 1o An6og ouproka 01 G (IL/K),
.., 0,G(L/K) téroa wote 0;G(L/M) = 0G(IL/M). Autd onpaivet 6u ta o, mou
gngavidovtat oto (3), priopovpe va ta opadorojooupe avd v, €101 OOTe

N(a) = (Ho(a)>
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o dlatpéxet éva MAfpeg oUOTNHA EKIPOOATI®V Péoa artd to ouvoro G(L/Q)/G(L/M).
To mAnBog twv napayoviey ot [ [, o(a) eivat ico pe

IG(L/Q)| : [G(L/M)| =M :Q] =d.

Entiong, av 01G(L/M) # 02G(L/M) tdte o1(a) # o02(a). Apa, ta o(a), mou
epgavidovtat oto yivopevo auto, eivat oAa diapopetikd petadl Toug Kat 1o An0og
toug eivat d. Tuvenwg, autd ta o(w) dev eivat apd ta oy, . . ., g, aPou KaOe o ()
nipénet va sivat pida tou ¢g(r). Zupnépaopa:

a3

N(a) = (mas---aq)7 = {(=1)*- otabepds 6pog v g(z)} 4 .
Av o « givatl aképaiog, onote o otabepog 6pog tou g(x) eival prrog aképalog, tote
dpeor) ouvénela ng tedeutaiag oxéong eival 6u N(a) € Z.

1.2 ApiOpuntuira Zopata Movoonpaving Avaduong

Opiopog 1.2.1 Adue ou oo K (axpibéotepa, orov darxtvaio Ok twv axepaiov
tou K) gyoupe povoonipaven avaduon, av kade un undevikog arxépaiog touv K,
nou Oev givatl povada, avajveial o YIWOUEVO PTGV TAPAyoVI®OV, Katd povadiko
7p0T0" Ye@POUUE OTL N OLPA TV Tapayovtev dev mailel pojlo, Kat mp 1oL, Tov givat
ovvetalpikol, 6ev evvoovvtal ¢ OlaPOPETIKOL.

Osopnpa 1.2.2 X0 daxtvio Ok tov akspaiov tou K unodétw ou

e (Ey) Yrapyet ovvapmon v : K — Q pe v(zy) = v(z)v(y)Ve,y € K kar
Vo € O,z # 0 1 |v(z)| givar aképaiog > 1.

o (E5) Av~y, v arxépaiot ue y; # 0 Umdpxouv axépaiol K, Ya TETOOL DOTE
T=kn+72 ue 2 =017 [v(r)] <[v(n)]

Tote otov Ok woxvouvv 1a efrg :

(a’) Av ot arxépaior vy, y; glvat mparol puetalv Toug Kat o v, Slalpel 10 YIWOUEVO
B, 10te Sraipei tov S.

(B') Kadde avaywyog givat TpoTog.

ty’) O axépaiog « tou K givar povasda, av, kar povo av, |v(«a)| = 1.

(6') 'Exouue povoonuavin avajiuon o€ mp@Ioug TapdyoUvTES.

Anodedn. (a) Ipogaveg, apkel va amodei§oupe Tov 10XUPIOPO yia 7y1, Tou Sev
gtvat povada. Adye g (Esy), unidpxouv aképalot K, s £101 OOTE

Y=67+72, 2 =010 [v(r)| <[v(n)



10 1 Ztoixeia AAyeBpirig Ocwpiag Ap1Opdv

AmnoxrAsietatl opwg v, = 0 8101 101E Y1 |y, TIOU avuipAoKel otnv unobeor. Apa,
72 # 0 ka1 n (Es) egaogpadidel v unapén axkepaiov A, y3 £101 wote

=AM+ 73 13=0 1 [v(y)| < [v(r).

Av v3 # 0, ouveyilo:

Yo = py3s+ s, 72 =0 1 |[v(71)| < |[v(73)| .0k

H axodoubia |v(71)l, [v(72)],- ... eival yvnoiog @bivouca akodoubia Seukov a-
kepaiwv. Enopéveg urndpyel évag QUOIKOG N TETO10G MOTE Yni1 = 0, dnAadr
Y1 = (Yn,» YO KATIO10 aKEPA1O (. 'OPKG, Ao TG MAPATIAV® OXECELS, TTPOXMPW-
vtag Siadoyikd, diamotovoupe eUKoAa Ot

MEKA(7, 71) = MKA(71,72) = MKA(72,73) = ... MRA(Yn-1,Yn) = Vn -

Apa 10 ¥, Povada, apou ot v,y €xouv urnotebel mpwtol petady toug. Akopa
Byn =MKA(B7, fv1) 6nhadyy B/ =MKA(B7, 571) ornou 3’ aképaiog ouvetalpikog
tou 8. Tpopavag 71|y, eve &§ unoBioews v1|8y. Apa v1|MKA(BY, B11) = B,
orote kat v |S.

() 'Eow 7 avaywyos, pe 7|57y. Av = MKA(7, y), tote p|m kat p|y. Enedr
o 7 elval avaywyog, Kat o y eivatl mapdyovtdag tou, Eretat ot o i etvat povada n
AKEPAL0G OUVETAIPIKOG ToU 7. Av 0 i eivatl povada, ot 7,y eival mpwtol Petagy
ToUg ordte, Aoy tou (a), n oxéon 7| By 6iver | f. Av o p gival ouvetalpikog tou
T, TOTe |y Opwg uly, apa m|y. Le kdbe nepimtwon o 7 diaipei touddyiotov éva
arto toug 3,7y, enopéveg o T eival mPeTog.

(y) Kat apxag, v(1) = 1. Ipayparty, éowe z € K, pn pndeviko. Tote z = -1,
apa, and v (Ey), v(z) = v(z)v(l), 8ndadn v(1) = 1. Av o aképaiog « eivat
Hovada, tote a’ = 1 yia xkamnotov aképato o', ondte, ano wmyv (F1), v(a)v(a') =
v(1) = 1 xat o1 mapayovteg oto apiotepo pélog sivat pnroi aképatot. Apa, v(a) =
+1. Aviiotpogrg, £ote aképalog «, tétolog wote |v(a)| = 1. Epappoloviag v
(E,), Bpioxoupe akepaioug (3,7, étor wote 1 = fa+ypey = 01 |[v(y)| <
|v(a)|. Emedr) [v(e)| = 1 xat 0 # v(7y) € Z, to Seutepo evdexdpevo, podpavag,
arorAsistatl. Apa aff = 1, mou onpaivel ot 10 « sival povada.

(6) Oa 6elw mpota ot kAbe axképatog &, mou dev eival povdda, €xet éva,
touddyiotov, avayeyo Staipétn. Mpdaypat, o apOpog [v(€)| sivar Setikog pnrog
axépaiog. Ia xabe draipétn 7 tou &, mou dev sivat povdada, o ap1Opog |[v(n)| siva,
Aoy g (E1), 9suxog (pntog) axképatog < |v(€)|. Zuvenog, undpyetl diaipeng
n tou &, 6x1 povada, pe |v(n)| edaxioto. O 7 eival avayeyog, yiati, oe avtifetn
epinoon, 7 = v Pe 10ug 4, ¥ akepaioug, oxt povadeg. Tote dpwg, arnod to (y),
[v(p)|, |[v(v)| > 1, apa ot p, v etvar Siapéteg wou & pe [v(u)l, [v(v)| < |[v(n)
YEYOVOG ITOU aVIiKeLTal otnVv Aoy tou 7).

s

1 ouvexela, da deifm ott, kKabe aképalog & avaduetal o€ MEMEPACHEVO TTAT00g
avayeyov rnapayoviev. Ipaypat, av o id1og o € eivat avdywyog, o 10XUpiopog
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oxUetl tetpippéva. Av o € 6ev eival avaywyog, TOTe €Xe1 TOUAAX10TOV £vd avAy®Yo
drapétn 1. Tpagpoupe tote
§=mé .

Adyw tou (), [v(m)| > 1, dapa, ano6 ) oxéon v(§) = v(n)v(&), enetan |[v(E)| >
|v(&1)]. Av o aképatog & eivat avaywyog, tdte n {nrovpevn avdiuon tou & oe
avaywoyoug rapdyovieg £xetl 116n eruteuxOel. Atapopetikd, o & €Xel éva avaymyo
napdayovia 7z, OIote ypadoupe

&1 =& -

'Onwg riptv, BAéroupe ot [v(E1)| > |v(&)|. Av o & eivat avayeyog, tote £ = N11m2és
etvat n {nrovpevn avdaluon o avay®youg mapdyovieg, dlapopetikd, Ppiokoupe
éva avaywyo rapayovid 73 tou &, KA. Eneidn)

V(&[> [v(E)| > [v(&)] > ...

etvat pBivouoa akodoubia Setkmv (pNTodV) akepainv, n napandave dStadikaocia Sa
otapatyosl Uotepa ano rernepacpévo minbog Pnpdrev. Andadr), Urtapxel KATO10G
delking n, €101 wote

gnfl = nngn )

OIToU TOPA, 0X1 POVO 0 7,, addd kat o &, eival avaywyog. Tote,

E=m& =mmebe =mn2 - Mne1&n—1 =MN2 - Mnén ,

OTIOU OAO1 01 TTAPAYOVTIEG TOU Se§1dTeEPOU PEAOUG lval avay®yorl.

‘Apa, rataAfnfape oto cuprnépaocpa ot kabe axképatog tou K avadvetar oe
avaywyoug rapayovieg. Adyw tou (B), ouprniepaivope ot kabe aképaiog tou K
avaduetal 0 MPTOUG TIAPAYOVTEG.

Ba 6ei§o Twpa m povadikomta autng g avaiuong, av (1) mapaBAéyo
OE1PA YPAPNS TOV MPATOV MAPAYOVI®V Kdl (2) Se®prjom CUVETAIPIKOUG TTPOTOUS
apAayovieg g, Kat' ouoiav, oxt diagopetikoug. I[Ipaypatt, €ote ot €x® 6U0
avadvoeig tou € :

T2 Ty =& = P1P2--- Ps (1.2)
YroBétw xwpig PAABn tng yevikomntag r < s. O mpwtog 7 Siaipet 1o yivopevo
P1P2 - . . Ps OTIOTE Sralpel TOUAAYXIOTOV €va ATIO TOUS P1, P2, - - -, Ps- YTIOOET® (aAAa-
Joviag v apibunon wv p;, av xpetaotel) ot 7| p;. Enedn kat o p; etvatl mpotog
EX® p1 = €171, € povada kat 1 (1.2) yiverat

To...Tp = €102...0s -

EnavaAapBavoviag 1o rapandve srmyeipnpa yia kabéva amnod ta e, ..., T, da
KataAniw otn oxéon
1= €1€2 ... € Prr1Pr4+2 -+ Ps
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OTIOU Ol TIAPAYOVIEG Pril,- - -, Ps UTIAPXOUV PNOVO av 7 > S. Autn 1 nepimeon
arnoxAgietal Opwg, ylati n nmapanave oxeorn deixvetl ott kabévag and autoug Toug
rapayovieg p; eivat Siaipéing tou 1, apa eivat povada tou K. Auto épxetat oe
avtigpaon pe Tov 0plopo ToU IP®TOU. O

Oplopog 1.2.3 'Otav éva owua K ucavonoisitic ovvdrreg (E1) kai (Es) tou 9ew-
onuarog 1.2.2 yapaxtnpietar eurAeideto.

IIpotaon 1.2.4 H otadun N eivar aneucovion tou K oto Q, mouv wcavomnoiei
ouvvdnkn (E1). 'Ocov apopa ot (Esy), avtn givat wodvvaun ue tu

o (E3). Avd € K, tdte undpyet k € O étor wote IN(0 — k)| < 1.
Am66e18n. O mPOTOg 10X UPIOROG TIPOKUTTEL apéong anod tig Ilpotdoetg 1.1.7 xkat

1.1.8.
YroBétoupe twpa 6t 1oxvet n ouvOnkn (E3). 'Eoww 7,71 € O pe 13 # 0.

Ta 6 = /v, n (F3) Aéer 6u undpyet aképaiog £ £tol vote (N J n) |<1.
1

®¢toupe Yo = Y — K71, OTIOTE, £X0Upe 61adoxiKA :

(.
= (71 ) ’
N(w)| = [N(w)| N (%—ﬁ)u
Neow)| < NGl 1= IN())

Avuotpogeg, uroditoupe 6t 1W0xUeL 1 ouvlnkn (F). Eow 6 € K. Ta katdl-
Anow € K K = Q(w). Ta katdddndo v € Z, o a = vd eival aképaiog °.
Egappdloupe ) ouvbrkn (Es) yia ta a, v, ondte, ouprepaivoupe ot undpxouv
AKEPALOL K, Y2 €T01 MOTE

a=kv+y ne [N(p)| < |N@)| =22,

orou, otnv tedevutaia wootnta éyve xpron g IIpdtaong 1.1.7 O axképailog k
wavorotei ) ouvbnkn (E3). Mpdypat

v* > [N(72)] = [N(a = kv)| = N6 — kv)| =[N@)N(@ - &)| =v*IN(@ - 5)|

apa |N(6 — k)| < 1.
O

SMpaypart, av g(w) = 0, g(z) € Z[z] xat ¢ eivat o ouviedeotng ToU peylotoBaduiou 6poU TOU

, . , , , , Qg aj az o
g(z), 1018, eUKoAa BAémer kaveig ot cw € Ok. Av topa écoupe § = . + b—w + b—w + ... pe
0 1 2

ta aj, b; € Z, xan b givat 1o EKII tav b;, T6te propotjie @g v va ridpoupe to ¢4~ 1b érou d o abpog
tou g(x).
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O ouvduaopog v npotdacenv 1.2.2 kat 1.2.4 pag divel pia xprotun Kavn
ouvOnKn ya va darmotdvoupe ot og éva aplOpnuko copa K woxvetl n povoor)-
pavin avaduon. Epappoyn Sa doupe oto tédog tng IMapaypagou 1.4.

IMa v eriduon 6109pavikeov e§1000e®V, oUVNO®G, KATAPEUYOUPE O Tapd-
YOVTOTT0iNoT), OtV Oroid UMEIEPXOVIAL aKEPALol evog aplOpuntukou oopatog K.
Tote, IOAU Xprjotn arodeikvuetat 1) €&§1g

IIpotaon 1.2.5 'Eoww ot otoug axegpaioug O evog oouatog K woyver n povoonua-
VN avdAuon og TP®TOUS Tapdyovtes. Av OXUEL A OXE0N NG Hopgng aff = ™,
pue a, f,v € O xar MKA(a, B) = 1, wte a = €4 kar 8 = €'+"" omou €,€" €
E(K), v, € O ue MKA(Y,v") =1, " =1 kary'y" = 7.
Anodedn. Eote a = o' 2., B = B A5 B5m, v = Yive ..
ol avauoeig v a, 3,7y 0g IPWTOUG.
Erneidr) ot ¢, B eivat mpotot petadu toug, o; # F; Vi=1,2,...,k,
j=1,2,...,m. Hoxéon aff =" &iver:
ity .ok B By B = A ey (1.3)

Aoye tng povoorjpaving avaduong, k +m = [, eve ot potot rou
epgpavidovtal oug dvo avaduoelg, sival ouvetalpikot. AAAdadoviag T O£pd TOV
Y1y Y2y - - -5 V> AV XPEIAOTEL, EXOUNE:

i =ey™ i=1,2,...,k xal fod :ejfy;-nj j=k+1,k+2,....k+m

' _ nty nta nig . nlg41 nigyo Ntk m
Apa o = €17 €Yy €Y ¢ KAU B = €1Vt k42 Vgro - -Chtm Vit
t1, to k41, tk+2 k+m )n

: t ¢
AnAadn a = € (YR )" kal B = € (Ve Vs Ve

n.nn 1.1

Apa a = €'y, B ="y pe y'y" = v xar €'¢” = 1 Adyw g oxéong (1.3).

H IIpotaon auty eivatl anapaitnto epyaleio oug [Mapaypagpoug 2.1 kat 2.2.

IIpotaon 1.2.6 'Eotw Ot 0t0U¢ afye6pikoUs akepaioug eVOg OWUATOS LOXUEL N
povoonuavin avajuon o€ mPWOIOUS Tapayovteg. Av 10X UEL Yia OXE0N TNG UOPPNS
af = 6y" ue o, 8,7,0 € O kat MKA(a, ) = 1 te o = §'éy'™ war B = §"e"y"™
onov €,€" € E(K),y,vy" € O, MKA(§'Y,8"y") = 1 ka1 €e" = 1, §'6" = 4,

Il

Yy =7
H anébedn eivat avaloyn pe autr) tng ponyoupevng rmpotaong.

1.3 'Otav 8ev 10XVl  povoorpavn avaiuor)

Zv napaypado avt Sa doupe 1 yiverat otnv nepintwon rmov o SaKTUA1l0g TV
alyeBplk®V arePAI®V EVOG 0OUNATOG, Oev eival SAKTUAI0G POvVOo|aving avAadu-
ong. Avaykaio, eivat, va SupnBoupe oplopoug Kat va doupe KATO10UG VEOUS.
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e Awaipetotnta 8ewdov. EE opiopou bjla < b D a.

e MKA 16e0dcv. Opiopog avadoyog tou 1.1.12 érou ta a, 3,6, avukadi-
otavrat ano 16emén tou Ok.

Oplopdg 1.3.1 'Eoww a 16ewbdeg ou Ok. To a Jéyetai mp@To, av oxUeL N OUVE-

rayoyn - a,B€E0k kat af €a = a€a n fE€a

XapaxtnploTiKy] 1810TNTa TOV NPATOV 18ewdov, avdaloyn pe aut tov
MPOTOV APIOP®V :

Av p pato 18emdeg, a, b 18ewdn xat plab tote pla ) p|b

Oplopdg 1.3.2 'Eow a C K| a # (0). To a Aéyetar kAaopatikd 18ecddeg 10U
K, av icavomoovvtar 6/eg ot mtapakdi® 1910tnTeS

(a’)Avai,ay Eatea; —ag € a

(B)Av )\ € Ok kaia € a 0te Aa € a

y') Yrapxer 6 € Ok, d # 0 téroo wote da C Ok

IMa ta 16e0dn tou Ok 9a xpnotporolovpe tov 0po «aképata 18eqmdnp». Tlpopa-
VoG KaBe aképatlo 16emdeg eival KAaopatko. X' autrn v napdypado, otav AEpe
«Bewdegr, EVVOOUNE «KAAOUATIKO 10e0deG», £V YEVEL

Oplopodg 1.3.3 'Eva 16ewbeg a Acystar xkupro av a = « - Ok yia kanow o € K

Tuxvd xpnoworotovpe tov oupBoAiopo (a) avti « - Ok. Emiong, ouxvd ypd-
poupe b|a kat evwooupe b|{a).

Mapatipnon. Eoww a,b € K. Tote

(a) = (b) & vundpxet povada € tétola wote a =€ b
Opiopog 1.3.4 Ava, b 16ewdn, 10 yiwduevo ab opiletar wg e€ng :
'
ab = {Z a;b;, a; € a, b; € b}
omov 10 Z' onAwvel mengpaougvo adpotoua.
Av a, b, ¢ 16e0dn tou K, 1oxvouv aképa ta eEng :
e To ab eivat 16emddeg tou K.

e ab = ba

a(bc) = (ab)c

o Og-a=a-0k = a (6ndadn Ok povadiaio 16embeg)
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e Ta kabe 16e0deg a tou K unapyet 16emdeg a’ oto K, (to avtiotpogo tou a),
twwooctea-a =d-a=0

Enopéveg,

IIpotaon 1.3.5 To ovvoo twv bewdwv ou K anotedel avtiustadetxn ouada,
v onola oupuboAiloue pe Ix. To ovvofo v Kupiov 1dewdwv tou K,

Hx = {aOk : a € K"}
givar kavovikn vroouada g Ik.
Opopog 1.3.6 Opilouue v opada nnAiko
K = Ix/Hg
n omola Aéystai opada KAACEWV 18£S AOV.

@sopnpa 1.3.7 H oudda K eivar nenepaouévn kar n taln mg, mov ovuboAiletat
ue hc, Aéyetar ap1Opog KAdoewv 18ewdmv ou K.

Osopnpa 1.3.8 O darxtvuaiog Ok eivar baxtuaiog povoonuaving avaiuong av kat
uovo av hx = 1.

Axopa kat 6tav o daktudiog Ok Sev eival SaktuAiog povoorpaving avaiuong,
eival daktuArog tou Dedekind. Anldadr) kabe 16ewdeg avadvetal povoorjpa-
VIa O€ YIVOHPEVO TIPOIRV 10endmv. E181kotEpa otV MEPIMIOOD TV TEIPAYOVIKOV
OOUATOV 10YVEL TO €8N|G :

@cdpnua 1.3.9 BOswpovye 10 erpaywvicd ooua K = Q(v/d), émou d dxt téAsio
tetpaywvo. Av D n Siarxpivovoa tou owuatog * , Ok o saxtuiiog tov aflye6oikov
aKepai®v Kat p pnrog mpwiog T0tE :

e (p) = p1 - P2 av kat uévo av (%) =1
omovu 1a P1, Po elvar npata dewdn tov Ok kara # b

e (p) = p? av ka1 uévo av (%) =
omou 10 p givar mpwro 1dewdeg tou Ok

e (p) =p av kai udévo av (%) =-1

omou 10 p givar mpwro 1dewdeg tou Ok

*H &1akpivouoa D tou oduatog Q(v/d), sival

D= 4d avd=2,3 (mod 4)
"1l d avd=1 (mod 4)
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To oupBoAo rou gpgavidetal oto rponyoupevo Sempnpa ovopdletal oupbéoldo
tou Kronecker, anotelel yevikeuorn) tou oupBodou Legendre kat opidetat wg e§1g
Av p # 2 xat p /D, tautiletat pe 1o oupboro Legendre

Av p|D, (%) =0

AvD =1 (mod 4), (%) = (%) OIT0U 10 (%)eivcu 10 oUpBoAo tou Jacobi.
IIpotaon 1.3.10 'Ectw a, b, ¢, 16cwdn tou K. Avtaa, b eivar mpata peralv toug,
n oxéon a - b = 0c” ovvenayetat otta = 01 - 1", b = 0y - " omov ta 01, 05 eivat
npata petalv Toug, 1a ¢, ¢ eival mpwia uetalv oug, Kat 0y - 09 = 0, €1 € = C.

Zuv entiduon v dlopavikev e§lonoemv Sa xpelactoupe ta e§ng Afjppata :

Afjppa 1.8.11 Avz,y € Z kai a ibeabeg pe a # Ok, a|(x) kairal(y), dte ot z,y
bev givat mprot uetalv toug oto Z.

Afppa 1.3.12 'Eotw 0,0 16ebn, tétoia wote
0= (m,a+bw), o = (m,a+ b’

onoum € Z, a+ bw axépaiog tou K kata + bw' o ouluyric tou. Avd| {(x + yw) tote
0| {x + yw') omov x + yw' 10 ouluyég ToU T + Yw.

Arnodedn. (z+yw) = z+yw €0 =
r+yw=v-m+p-(a+bw), pve Ok
[Maipve ) ouduyn g tedeutaiag oxéong :
r+yw' =v-m+p-(a+ bw')

AnAadn = + yw € ' dapa V' |[{x + y — 2wy). a

1.4 AplOpuntiki] Ot TETPAYRVIKA ocOpata

Eeibucsvoupe ta ouutepaouata tov 1 ota teipay@vikd OopUata.

®ewpoupe 10 K = Q(\/ 8) orou d o1 tédeto tetpaywvo. To eAdX10To TIoAU®-
vupo tou d nave and o Q sivat o f(z) = 2?2 — d. Enopéveg pia Bdon yia v
enéktaon K/Q arotedeitat arod ta 1, V.

@sdpnpa 1.4.1 'Eoctwd € Z, d # 1 eAeidepog 1etpaywvov. O aflyebpikol ake-
paiot ou Q(v/d) eivar 10 ovvofo Zlw] = {a + bw : a,b € Z} émov w = Vd, av
d=2,3 (mod 4) nw = (14++d)/2, avd =1 (mod 4).
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Anodedn. epimtwon a': d =1 (mod 4).
‘Eow \ € Z[w]. Tote

A =a+b(1+Vd)/2, yaxénoa a,beZ,
Kal £Xe, d1adoxikd, T1g oxEoelg
2a+b+bv/d = 2X,

2\ —2a—Db)? = Wd,g

A2+ (=b = 2a)\ + a® + ab + ¥ =0.

‘Enetat ou 1o A sivat adyeBpikog axépatog, yiati d = 1 (mod 4) ondte 1o
(1—d)/4 € Z. ®a 6eifo 6u ka1 kGOe adyeBpikodg axépatog tou Q(v/d) avhker oto
Z|w].

Eow \ € Q(\/ 3) aAyeBpikog axképatog. Tote pnopw va urobeéom ot eivat tng
popong

_a—i—b\/a

A orou a,b,c € Z, ¢> 0,xkat MKA(a, b,c) =1
bvd
A= VD e
c
2 de
S22+ 220 g
, , ¢ 24 o —bd ,
Emedry A alyeBpikog aképalog €xem o1t —, ———— € 7 6nladr)

|20 kar ¢*|a® — b%d c?

'Eoto D = MKA(q, ¢). Téte D?|c? apa D?|a? —b%d. Kat agpou D?|a? éxe 6ut D?|b?d.
Ioxupgénaocte 6t D = 1. Tlpdypartt, £ote p mpotog dtaipétng tou D. Téte p?|D?
addd kat D?|b?d onéte p?[b*d. O d stval edevBepog tetpaymvou dpa p|b? ndadn
p|b. ‘Atorto yiati MKA(a, b, ¢) = 1.
Eneidn) ¢|2a xat MKA(c, a) = 1 éxoupe ot ¢|2 ondte c = 11 ¢ = 2.

Avec=1: A=a+b/devow = (1+Vd)/2dpar=a+b2w—1)=d + bVw
a', bt € Z. Anradn A € Z[w].

Avc = 2: Ava dptiog, 4|a? kateneidn) 4|a?—b%d éxe 4]b%d. Apou MKA(a, b, ¢) =
1, o b eival meprttédg. ‘Enetat 6u 4 [b? xat apa 4|d. Atoro yiati d eAeyBepog te-
tpayovou. Apa a meptttog kat a? = 1 (mod 4) 6peg a? — b?d = 0 (mod 4) xat
naipve b =1 (mod 4) mou onpatvet b neptrrdg. ‘Etot

A a,beZ

:a+2b\/3:a;b+b1+2\/3:a,+bl+2\/a

AnAadn A € Zlw].
Iepimwon B': d = 2,3 (mod 4).

‘Eotw ) € Z[w]. Tote A = a+bvVd = A—a)? =b’d = \?—2a\+a’—b?’d =0
ordte A adyeBpikog akéPAlog.
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Eow A € Q(v/d), aAyeBpikdg axépatog. Tote

a+bv/d

A=——— o¢nou a,b,c €Z, c¢c>0, kat MKA(a, b, c) = 1.
c

Opoiwg pe pv kataAnye oo ottc=11nc¢c = 2.

Av ¢ = 1 ipopaveg A € Zlw].

Avc = 2: av a aptog PTave os AToro (On®Sg otV IPONYOUHEVH) MEPITIROT)).
Av a iepttog, a® = 1 (mod 4) énag 4|(a? —b%d) dpa a? = b*d (mod 4) kat éxoupe
b>’d =1 (mod 4) (1). Téte kat o b eivat mepttog addiog a® — b%d mepittdg Kat £tot
4 [ (a* = b?d). Atoro. Apa b? = 1 (mod 4) (2). Ané ug (1), (2) éxe oud = 1
(mod 4), dtoro. O

Osopnpa 1.4.2 'Ectwod € Z, d # 1 eAevdepog tetpayodvou.

e 'Ectwd < 0. Téte, yia mu oudada E(Q(v/d)) tev povdswv tou Q(v/d) wyver

(
B (V-1) avd= -1
EQWVD) ={ (B avd=-3
(=

2
1) avd< -4

e Eotwd > 1 kaiw onwg otnu ekpavnon tou Oswpruatog 1.4.1. Tote,
E(Q(Vd) = (-1, u+ w) ,

omnou u, v Yetkoi aképaiot, ot omoiot opifovtar w¢ efrig: ‘Avd = 2,3 (mod 4),
wte |u? — dv?| = 1 kairu + vVd efdyoro. ‘Avd = 1 (mod 4), t61e [u? +
w + 4% = 1 karu + vv/d eAdayoro.

Anoéei€n. Eoww € € Q(\/ 8) arépatog. To € eivat povada av kat povo av
N(e) = +1. Awaxkpivoupe repuTtaoeg :

Avd =23 (mod 4), tte € = a + bVd, a,b € Z. Exoupe Aowrov :

N() =41 = a?2—db® =+1 £° 2 —db?> = 1. Apa
vad=—-1,a=0xgaib==411b=0xata= %1, ondéte B(Q(v/—1)) = (v/-1)
yiad > 2, a = +1 xa1 b = 0, onoe E(Q(Vd)) = {£1}

Avd =1 (mod 4), wte e = a+b(l +Vd)/2, a,b € Z. Apa N(e) = £1 =
(a+b/2)2 —d-b2/4=+1 Z° (a+b/2)2—d-b?/4=1. Apa
yvad=-3,b=0rata=+1na=0ratb=+1nb=1xata=-1H4b=—
kata = 1, onéte E(Q(v/—3)) = (%)
yiad < =3, b= 0xata = +1, onote E(Q(vVd)) = {£1}

Eoww wpa d > 1. And ) Bewpia tev rpaypatkev Terpayovikov Zopdtov
etvat yvewotd ot undpyet pia povada € = u + vw, pe u,v > 0, n Asyopevn
9epeA1dng povada tou EPaAYOVIKOU 0OPATOG, TETo1d WOote, KAOs dAAn povada
T0U va eivat mg popeng €, v € Z, dndadn va avrketl oty opdda (—1, €).
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Ao v Ipotaon 1.1.10, |N(e)| = 1, apa

lu? — dv?| =1 oy nepimeon d = 2,3 (mod 4) ,

1—-d
v + uv + T\ =1 owmv nepimwon d =1 (mod 4) .

Mévet va deifoupe ot to euyog (u, v) arotedel v edaxiow Seukn Avon (z,y) €
1-d

Z x 7. g e€iowong |22 — dy?| =1 1 |2* + 2y + Tyz\ = 1, avuiotoixwg. IMpay-

pat, av (z,y) eivat Avon g avtiotong egiowong, wrte |N(z + yw)| = 1, dpa

(ITpotaon 1.1.10) 1o otoikeio x + yw eivatr povada Katl, OUVEN®G, OUPPKOVA HE T
npoavadepBeioa Aswpia, £xoupe

T+ yw =+’ = £(u+vw)” .

Av, eturAéov, unoteBel ot z, y > 0, 10te @aivetat evkoda ott, oto He§16 pédog g
TIAPATIAVE® O0XE0NG 10XUEL TO JeTKO Tpoonpo Kat v > 0. Tpdgoviag yevika

(u+vW)" =up +vw, n €Z,
dlarmotdvoupe apéong TG avadpopikeG OxXEOelg
Ups1 = Uy + dVV, KA Vpy1 = U0, +0u, avd = 2,3 (mod 4)

d—1

Upt1 = UlUp + VU, KAU Upi1 = UVp + VUp + 00, avd =1 (mod 4) ,

art’ ornou yivetat gavepod, avadpopikd, ot U, > U KAt v, > v yua kabe n > 1.
Zupgeva pe 0,1t 6eifape mapandve, 6peg, T + yw = u, +v,w pe v > 1. Apa, av
n Avon (z,y) dev tautietat pe myv (u,v), Wte, KAt avaykn, eival peyadutepn.

O

@cdpnua 1.4.3 Ta uryadikd tetpayovicd oouaraQ(vd) d = —1,-2, -3, -7, —11
glvar eukjleibela Kar OUVET®G, 0 autd OXUEL 1 povoonuavtn avajivon. Asv vndp-
xouv difa sukfeibeia ptyadika 1e1pay@UiKd oouUara.

Ano6eidn. Oempoupe 10 TEPAYOVIKO oopd Q(\/ E) yla TO Ortoio 10XU0ouV Ot IIpo-
Unoboelg tng rpotaong 1.2.4. Apa 10¥UEL 1] HOVOOT)PAVIL AVAAUOCH O TIP®IOUS
napayovteg, kat 1 ripotaoy (E3) og wwoduvapn mg (Es).
Eoww § =+ sv/d r,s € Q tuxaio otoigeio tou Q(vd). Adye g (E3) undpyet
aképaiog £ £tot wote N(§ — k) < 1 5.

Avd = 2,3 (mod 4), o k eivat g poponig

nzx—i—y\/gm,yeZ

5H ouvdpton N, otnv Mepintoorn tov Pyadikodv TEIpAyeVIKOV COUATOV AipVel 11 apVNTIKES
Tpeg.
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Apa N(§ (Zr - a: d s —y)?
6r]Ac16r] 7“ <1 (1.4)

Ermdéye r = s = 1/2. Toéte, onwodrnote,
lz—r|=]r—-1/2/<1/2 xat ly—s|=|y—1/2] <1/2

orote n oxéon (1.4) yiverar 1/4 + 1/4(—d) < 1 and wyv onoia —d < 3, dpa
d=—1,-2.
Avd =1 (mod 4) o k gival tng popeng

m:x+y1+2\/ax,y€Z
Apa, 1>N@—k)=(r—z— gf —d(s— %)2 (1.5)
Ermdéyoupe r = s = 1/4, onote
Y 1 y, _ 1 Yy Iy 1
e I L Tl R T

katano mv (1.5) 1/16 4+ 1/16(—d) < 1. Ioxvet 6pwg kat ot d = 1 (mod 4) ondte
d=-3,-7,-11

Avuotpogng, yia kabe pia and g tpég ou d, ou epdavidoviatl oty ek-
(VN 0T], TO AVIIOTO1X0 oOUa Q(\/ 3) etvatl eurAeibeto (pe v ) otddbun N), &om
kavoroteitat n ouvlnkn (E3) g [pdtaong 1.2.4. Autd Saruotdveratl og egrg :

Av d = 2,3 (mod 4) ka1 § = 7 + 5v/d 161 apkei va emdé€o £ = z + yV/d pe
T0UG T, Y € Z T0UG TANOCIECTEPOUG AKEPALOUG TRV T, § AVIIOTOIX®G.

Avd=1 (mod 4) xa1 § = r + sv/d = r + is\/|d], 16te ermdéyo 0

m=x+yw:x+%+iy\/|d|
®Ote O1 T, Yy € Z va 1KAVvoTIoloUV TG OXEOELS

| <

1 1
% —y| < = —r— -
|25 y|_21<c11|r x 5

N

Tote, dSrarmotdvetal sukoAa ot
N(@E—r) = (r—z = 2+ d(s = 5)*

KAl aro Vv Aoy TV X, Y £MeTat Ot

O
ArnoteAel 1kavr) ouvOnkKr, yla va 1oxUel 1] HOVOCT|UAviy] avAaAuorn o€ KATo10
oopa K, to va eivat 1o K eukAeideio. Aev eival opweg kat avaykaia. 'Etol ektog
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ané 1 Q(v=1), Qv/=2), Q(+/=3), Q(v'=7), Q(+/=11) ta orwoia Bpfia ripon-
YOUPEV®G, 1] POVOOT|HAVIL] avAaAuon 10XUEl Kal 08 dAAd TETPAYOVIKA piyadikd
oopata. Autd stvat ta Q(v/—19), Q(v/—43), Q(v/—67), Q(/—163). Zxeuxd
poodata arnodeiydnke Ot eKTOG AMO TA IMAPATIAVE EVVEA PIYAIIKA TETPAY®VL-
KA oopata dev undpyouv ddAa (piyadikd terpaymvikd), ota omoia va 1oxUel 1
povoorjpavin avaluon.(A.Baker, 1966 kat H.M.Stark, 1967). 'Ocov agpopd ota
IIPAYHATIKA TEIPAY®OVIKA 0OPATA 10XUEL TO :

@copnua 1.4.4 Ta npayuatxa epayovicd oouata Q(vd) d =2,3,5,6,7,11,
13,17,19,21,29, 33,37,41, 57,73 eivar eukicibeia kKat OUVER®S O autd LOXUEL N
uovoonuavtn avaivon. Asgv undpyouv difa evkfleibsia Tpayuatika t1epayovicd
oOuUata.

H anodeign tou Sewprjpatog eivat oA duokodrn) (Chatland xat Davenport, 1950).
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Kepaliaio 2

EniAvon Aopaviireav E§lodocwv

2.1 H efiowon & + 1’ + =0

AoulAeuoupe oto cwpa Q(\/ ——3) orou ouppeva pe 1o Jewpnpa 1.4.3 woxvet ) po-
voornjpavin avaiuor.

e @étoupe p = (—14++1/—3)/2 kat A =1 — p. Tote N(\) = 3 ondte o A eivat
PWTIoG Ady® tou dewprnpatog 1.1.16.

o TUngmva pe 1o 9edpnpa 1.4.2, ot povadeg tou Q(v/—3) eivatot {£1, £p, £p?}.

O )\ eivat ouvetaipikog pe ov /—3 agou A = p?y/—3.

e H avaAuon tou 3 oe mpdToug napdyovreg etvat 3 = —p? - A2,

Afppa 2.1.1 O axépaiol 1ou owuarog ivar woodvvauor mod A\ ue evav amo toug
0,1 xar —1.

Anodeidn. Ava € Ztotea = 0,1, —1 (mod 3). 'Exoupe £tot S1adoyikd T1g 0XE0e1g
: a=j (mod3), j=0,1,-1
3la—j 7=0,1,—1 ot Z

8la—j j=0,1,-1 oo Q(v/—3)
Apa AMa—j 6ndabn a=j (mod \)

Ava=a+bp a,b€ 7Z axépaiog oro Q(v/—3) tote :
a=a+bp=a+b(l-A)=a+b—brA=a+b (mod )

Enedr) opog @ +b = j (mod A\) o6nou j = 0,1, —1 éxoupe ou o = 0,1, -1
(mod ).

23
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Afppa 2.1.2 Av a axépaiog oto Q(v/—3) mou 6ev brapetdg 6ia A, 1dte o = +1
(mod \*).

Arodedn. Apou o a Bev eivat ralpetog Hia A, o = +1 (mod A). ApaaF1 = A3
orou [ aképatog. 'Etot

o = BXE3FNT+3AE]L =
a3 — 53)\3:':)\2p2/62)\2_)\2p2/8)\i1 =
013 — ,63)\3:Fp2ﬁ2A4_p25)\3i1 =

o’ F1 = N(B-pB)F oA\ =

F1l = N —-p*’8) (mod \') =

+1 = BB -(1-22+2?)B) (mod \) =

1 = X -XNp+2M3-X3 (mod \') =

+1 = (B -p) (mod ) 2.1

TMato B éxe B =0,1,—1 (mod \) xat éto1 32 = B (mod \). Anhadr n Sagopd
3% — 8 eivat mévrote Siatpetr) 61a A onéte n oxéon (2.1) yiverata® = £1 (mod ).

@cdpnpa 2.1.3 H ciowon &3 + n® + ¢ = 0 Sev éxet un tetomupcveg, axéoaieg
Avoeg.

Amodeidn. Yrobetoupe ot untapyouv aképatot €, 1, ¢ EnC # 0, tétolol wote
E+n’+¢¢=0 (2.2)

Av karoiog rpwtog T Stapet vo amnd toug &, 7, ¢ tote Sa Slapel kat wov tpito.
Enopéveg propoupe va urobéocoupe ot o1 aképatot &, 7, ¢ ivatl mpwtot ava duvo.
Av ravévag ano toug &€, 1, ¢ dev eivat Siaipetog ia A = 1 — p, and 1o Anppa 2.1.2,
oxtetn oxéon £1+£1+1=0 (mod \*)

Auto opeg eivatr aduvvato va oupBei. 'Etot, touddyiotov évag aro toug &, 1, -
¢otw o ( - eivat drapetdg da A. Enedr) ot &, 7, ¢ elval mpwtot ava §vo, o A Sev
diaipel toug £, 1. Bétoupe ( = A"y n > 1 kat 7 aképatog, pn draipetog Sia A.

H efiooon (2.2) yivetat €3 + n® + A% = 0. @sopolUpe duwg TV MO YeViKn

eSiowon & +n’+eXy? =0 2.3)
émou € povada tou Q(v/—3) kat &, 7, v, A axépatot mpéTot avd dvo.

®a Sei§oupe ot autn Sev €xetl U teTpppévn Avon. Av eixe 9a ermdéyape kanowa
pe gdayxioto duvatod n. Adyw tou Afjppatog 2.1.2 n oxéon (2.3) divet

+1+1+eX*” =0 (mod M)
OTT0U Ta Tpia mpodonpa eivat aveaptnta.

Ot neputtadoetg +2 4+ A = 0 (mod A*) amokAsiovrat 51811 cuvenayoviat tn oxé-
on A2 dpa N(A)|N(2) 6nAabdn 3|4, atoro. Apa, yia va 10xUel i tedeutaia oxéon,
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npénet A*® = 0 (mod A?) &nAadny n > 2.

Otaxképaot oy =& +1, ag =&+ pn, az =&+ p*n eivat 10odvvapot mod . !
Ta 1, p, p? eivat pideg g e€iowong 23 — 1 = 0. '‘Etot ot oxéon

3 —1=(z—1)(z — p)(z — p*) n avtikataotaon = _Tg diver: 41 = apanas
Kat A0ye g (2.3), X33 = —ajan05

AnAadr) o A Siaipei 1o yivopevo oy aiparg Kat eneldn) eivatl mpatog, diaipet toudayt-
OTOV €va aro toug o, g, 3. Ol vy, 9, (3 OPWG, eivat woduvapot mod A dpa
a; =as = a3 =0 (mod \).

Ot axépaiot f1 = a1/, fa = /A, B3 = az/A etval mpwtot avd 6uo ‘Etot
€3+ n® = N33, 5,5 ondte and ) oxéon (2.3), B1 P05 + €A} ™13 = 0. Andadn o

A3"=3 Slaipei 1o B1 5233 kat enedn) ot By, B2, B3 eival mpdtot ava 8Uo, £vag akpBog
/\371—3.

2

and auvtoug dratpeitat amnod 1o
YroBétoupe 6t autdg eivat o B, 8ot ) ediowon (2.3) dev addadet av to ) avika-
tactadei ano tov 7p 1 Np?. Adye g rpotaong 1.2.5 Sa éxoupe :

b1 = 61)\3%3@?, Be = 6277?a Bs = 635?

OTIOU €1, €9, €3 Povadeg Tou Q(v/—3) xat (1, M, &1 arépatot mpeTol avd dvo, un
dlaipetoi 61a A. Ioxuet
P*Bs+ pBa+ 1 =0 (2.4)

oon, o o o
3 2 1

—1—p)= B T
( p)A+pA+A

%((—1 —p)(E+ )+ pE+pn)+E+n)=0

Avuxkabiotoviag Tig mapanave Tpeég v P, B, f3 otn oxéon (2.4) €xoupe :
pres€l + pean + e X" = 0
6nAadn,
& +em + X ¢ =0 (2.5)

Enedr) n > 2 xat kavévag and twoug £1,7; dev eival Sapetog Sia A, Aoye tou
Afupatog 2.1.2 éxoupe +1 + ¢4 = 0 (mod A®). ‘Etot ¢4 = +1 a1 n e§iowon (2.5)

tvetat -
v 5? + (:|:771)3 + 65)\3(n I)C? =0
H teAdeutaia e§iowon eival tng 16tag popdng pe ) (2.3) kat £xet Avor), apou €xel

Kat 1 (2.3). 'Opeg 0 ekBENG Tou A eival pikpotepog art” ot oty (2.3). Avtigaon
pe Vv unobeor).

loy =€+ (mod A) ,as =&+ (1—-An=&6+n (mod \) xartaz =6+ (1—-AN2np=E+7
(mod A)

2Av o1 B1, B2 Slaipouvial ano tov 1610 mpdto T, Wte o1 By — B2 =1, AB1 — B1 + B2 = £ Sa
S1aipovvral ano tov 7. ‘Atoro yiat etval mpotot petadu toug. Opoing deixvoupe 6t ot By, B3 kat
B2, B3 eival mpatot petadu toug.
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2.2 H efiowon 7° + 7 = 2" tov Ramanujan - Nagell
Ze autr) v niapaypago Sa anodei§oupe 1o
Osdpnua 2.2.1 H sfiowon 22 + 7 = 2" éyer aképaieg Avoeig (+x,n) 1g
(1,3), (3,4), (5,5), (11,7), (181,15)
Kat uovo auvteg.

®a epyaotoupe oto oopa K = Q(\/ ——7) OItou, oupgeva He to deopnua 1.4.3
1o0YUEL 1] JOVOoT|uavty) avaiuor).

e AaxktUAl06 1oV akepaiov tou K eivat o
1+vV/-=7

Ok ={a+bw, a,b€Z} érov w= 5

To ouduyeg tou w etvat to 1— =7

Ao 10 Jeopnua 1.4.2 EEpoupe ot o1 povadeg tou owpatog eivat ot {1}

£1d6un Tou TuTKoU ototxeiou a + bw € Q(v/—7),
N(a + bw) = a® + ab + 2b>

H avdAuon tou 2 oe mpotoug sivat

() ()

2

paypat, é¢ote 2 = (a + bw)(c + dw) . Tote N(2) = N(a + bw)N(c + dw)

Apa a® + ab + 2b? = 2 xat ¢® + cd + 2d? = 2 ‘Etot éxoupe b = 1,0 = —1
nb=1a=0nb=-1a=0/b=—-1,a =1xatec=—-1,d =11n
c=0,d=11nc=1,d=-11c¢c=0,d =—-1. Emdéyo ekeiva ta euyn
(a,b), (¢, d) mou kavorolovv v 2 = (a+bw)(c+dw), 6ndadn (a, b) = (0,1)
kat (¢,d) = (1,=1). Ta (1 ++/=7)/2, (1 — v/=T7)/2 eivat mpctot, cvpdeva

pe myv npotaon 1.1.16, 6101 n otabun toug ivatl mpwtog.
Anodeln 9ewpnparog. 'Eote ,n aképalot, €101 ®OTE
>4+ 7=2" (2.6)

[Tpopaveg o x eivatl meptttdg, Kat UToOEToupE OTL eival YeTKog.
Av 0 n elval aptiog, 10XUEL 1] OXEOT) :

(2" — )22 +2) =7
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aro v oroia
M2 _x =1k 2242 =T
[TpooBétoviag katd péAn, éxoupe : 2 - /2 = 8. Apa n=4 xat =z = 3.
Av o n etvat epttog, podpavag n > 1. Ta n = 3, éxoupe z = 1. YnoBEtoupe
n > 3.
O z etvat meptttdg, ontote ¢ = 2k + 1 = 22+ 7 = 4k? + 4k + 8. O 2?2 + 7 eivar
dlaipetog H1a 4, omote 9étoviag m = n — 2 1) edlowon (2.6) ypagetat :

x2:7=2m BrAabn
(55 (55)-(57) (57)

To 6e€16 pédog g tedeutaiag 100TnTAg €ival pia mapayoviorno|or o€ IIP®TOUS.
Ot mpotot (1 + +/=7)/2, (1 — v/=T)/2 8ev yiverat va diaipotv tautdxpova Toug
(x+V=7)/2,(x — v/=T)/2 2 onéte o1 tedevtaior eivat mpoTot petagy tous. ‘Etot,
oupdeva pe v npotaon 1.2.5

T (1) T (Y
2 2 2 2

Le 0Aeg TG MIEPUTIMOOELS, APAIPOVTIAS KATA PEAN TTaipvoupe :

= (52 - ()

'Opwg 10 Yetko npoonpo dev yiveratl va epgavidetat. Ipaypatt, Sétoupe

(1++/=7)/2=0a, (1 —+/=T7)/2="0. IIpopavaeg, a - b = 2 eve 1 oxéon

1+v=-71\" [1-v=-7\"
V-=T= (%7) — (%) ouvenayetat ™ —b" =a—b

Ewo, a>=(1-02=1-2b+0=1—ab?+b* =1 (mod b?). Téte, enedn} o
m etvat mepttdg, a™ = a - a™ = a- (a2)"T = a (mod b?). Apa a™ — b = q
(mod b?). ‘Atoro yiati a™ — b™ = a — b.
1+v=-71\" [1-v-T\"
Apa —vV—T7= (%7) — (%) Kat £XOULE :
1
VT = LT - v

om

SAv o (1 +v/=T7)/2 8wapei toug (z + v/=7)/2, (x —/=T)/2, 9a Sraipei kat ) Sapopd ToUg :
1+vV-7)/21vV=7 = N((1+v/=7)/2)|N(v/-T7) = 2|7, atoro
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—2ml = (7{”>+ (m)(\/??)2+...+ (2)(\/——7)7”—1@

3
m—1 __ m _ m m _\k m _ mT—l
-2 = (1) <3)7+...+ (%Jrl)( N+ ..+ <m>( 7)
Gpa 2™ '+ m =0 (mod 7) 2.7

To m € 7Z éxe1 mepiodo 7 mod 7 xat 1o 2™ ! éxe1 mepiodo 3 mod 7. To dBpotopd
toug £xet epiodo ion pe o EKII[3, 7] = 21. Enopéveg ot Avoeig tng (2.7)sivat

m=3 (mod2l)  m=5 (mod2l) 4 m=13 (mod 21)

Enedr) o m eival meptttog 4, éxm tedikd ot
m=3 (mod42) n m=5 (mod42) 1 m=13 (mod 42)

Ot upég m = 3, 5, 13 Sivouv arnodexktég Avoelg. Oa dei§oupe ot eivar aduvatov va
urnapget Avon m = 13 (mod 42), m # 13.
'Eote m Auvon g (2.6) pe m = 13 (mod 42), m # 13. 'Eow akdpa

ord;(m —13) =1
Enedn 267 =1 (mod 71) 5 &xoupe 2713 = 1 (mod 71) kat dpa
2m~t =22 (mod 7'1) (2.8)

Adyw tou Afjppatog 2.2.2 1oxuet

(?)7%5 (f’)?’“— (mod 7) k= 3,5,7,9,11,13

Apa (m>7%s (13>7% (mod 7*) k=3,57,9,11,13  (2.9)

k k
Eneién
Com—1_ [mY) _ (m m ok mY\, ym-t
2mt = (1) <3>7+...+ (2k+1)( ) 4.+ <m>( 7)
gxoupe

om—1y (T)— (?>7+...+ (2k711)(—7)'“+---+ (Z)(—UQI =0 (mod 7")

‘m=3 (mod 21) = m—-3=21-k, k€Z.Om—3eivat dptiog, dpa m—3=2-1-21,1 €
Z = m =3 (mod 42). Opoiwg ta undAowna.
SMKA(2,7) = 1 apa MKA(2, 7+1) = 1 kat ¢t01 267" =1 (mod 71+1)
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, m p_mm—1)..(m—13)..(m—-2k+1)_, _ 141
Onwg (2k+1>7 = k1) =0 (mod 7)

yua 2k + 1 > 13 616u ord;(2k + 1)! < k © 'Etot n tedevtaia oxéon yivetat

2mt 4 (T)— (?)74—...—1— (g)?GEO (mod 7'*1)

ortote AOYyw TV oxeoswv (2.8), (2.9)

212 4m — (133)7+...+ (12)7650 (mod 7*1)

Eropéveg m — 13 =0 (mod 7!*1), droro yiati ord;(m — 13) = 1.

Opoiwg deiyvoupe 6t Sev yivetat va éxoupe Avon m ng (2.6), m = 3 (mod 42),
m # 3, oute Avony m = 5 (mod 42), m # 5. (H anodeidn eivatl moAy eukodotepn
anod Anoyrn UIOAOY1OU®V)
Orupég m = 3, 5, 13 pag divouv ug Avoeg (z,n) = (z, m+2) = (5,5), (11,7), (181, 15)
MG APXIKNG e§100ONG.

O
Xpnotpomnot)oape 1o

Afjppa 2.2.2 'Eoctw otot M, N, m, a,v eivar aképaor karm = a (mod N). Yro-
9éroupe o yia kade mporo drawpetn p tou N wyvet ord,(v!) < ord,(M). Tote

(T)M = (f‘/)M (mod N)

Anodedn. 'Eotw d =MKA(v!, N). Tote v! = k - d ériou MKA(k, N) = 1.

m mm—1)...im—v+1 mm—-—1)...(im—-v+1) M
(y)M: ( )y!( +1),, ) k( + )'F

Adyw, opag, g oxéong m = a (mod N) éxoupe

mm—1)...(m—v+1)=ala—1)...(a—v+1) (mod N) =

ala—1)...(a—v+1) (mod N) =

| =

—m(m—1)...(m—v+1)=

SHpaypat ordy (2k+1)! = [2EEL] 4 [2BFL] 4 [26EL] 4| < 2REL 2001 4 20l = 2Rl <

Clq)Ol'J2196%1<k<=>4k—1>0<=>k>11001‘[01’010)(1381
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1 M
Em(m—l)...(m—u—l—l)g

<T)M = (3>M (mod N)

2.3 H eficoon X2 - 17Y? =73

a(a—1)...(a—y+1)% (mod N) =

] =

®ewpoulie 10 TETPay®viko copa K = Q(\/ ﬁ) Ortou cuppava pe to dewpnua 1.4.4
10YUEL 1] HOVOOT|Iavty] avaAuor).

e O 8aktUuA10g TV akepai®v Tou owpatog ivat

1+17

Ox ={a+bwa,beZ} 6mov w= 5

e EAdxioto moAugvupo tou w 9 4
Tt -z —

To ouduyeg tou w etvat to
r_ 1—v17

w
2

Z1d6un tou rukou otoxeiou a + bw € K eivai

N(a+ bw) = a® + ab — 4b°

Bepediddng povada
e=5—2w, N(b—-2w)=-1

H avdAuon tou 2 oe npotoug sivat

2=(—24+w)(l+w)

[Tpayparty, ot —2 4w, 14 w eivatl mpotot yiati n otddpn toug eivat mpwtog.

To ouguyég tou —2 + w etvat to

1— 17
24— =l
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Eupeon 0AwV TV akepaiov AVoewV g eficwong
2 —17y* = 2* 1e MKA(z, 17y) = 1 (2.10)
'Eotww z, Y, z aképalot, TET0101 GOTE va IKAVOIToloUV v §iowor) (2.10). Tote :

(. — V1Ty)(z+ V1Ty) = 2° (2.11)
Av d = MKA(z — V17y, 2+ V17y), tote

d|2 - MKA(z, V17y) (2.12)

Ot z,y elval mpeTol petagy Toug oTo Q(\/ 1_7) 7, xat emopéveg ot T, v/ 17y sivai
npoTotl petaly toug oto 1610 oopa &, Enopéveg n oxéon (2.12) cuvenayetatl ot

d|2.

Eowd=—2+w. Téte x + 17y = (=2 + w)(a + bw) a,b € Z.
Taipvovtag ouduyr) éxoupe 6t 2 — 17y = —(1 + w)(a + bw'). Apa o (z — /17y)
€KTOG aro tov npwto —2 + w, dapeital emiong, kat arno tov rpwotwo 1 4 w, omndte
(=2 +w)(1 +w) = 2|z —V/1Ty. Opoiwg 2|z + /17y nou avrikettat otnv undBeon
d=-2+w.

Opoiwg aroxkAeioupe ) nepimiwon d = 1 4+ w, Kat pag pévouv ot MEPUTIVOELS
d=11d=2.

Av d =1, Aoyw® g npotaong 1.2.5, n oxéon (2.11) pag Sivet
(z +V17y) = (m + nw)3(5 — 2w)*, dpa
(z —y + 2yw) = (m + nw)?(5 — 2w)*
Avk =0 (mod 3), téte (z — y + 2yw) = (m + nw)?, dpa

13 27 3
T = —En?’ + ?an — ian +m?
5 3 3
y = —§n3 + §n2m - ian

z=m?—mn — 4n?

Eneidr) o1 x, y eivat aképalot mpeot petagu toug, nipénet MKA(m, 2n) = 1. Axopa
MKA(z,17) = 1 onéte npénet —13n? + 27n?m — 3nm? + 2m3 # 0 (mod 17) art

7Av kdrotog mpatog 7 ou Q(v/17) Satpei toug z,y tote : N(7)|N(z) kat
N(7)|N(y). Andadr) N(m)|z? xat N(7)|y2. 'Opeg N(m) # 1, ondte undpyet pntég MPGOTOg mMou
Siapei toug , y. ‘Atorto yilati ot T, y eival rpwetot petagyu toug oto Z.

8xunupeva pe ) nipdtaon 1.1.16, o V17 givar MPROTOG OTO (@(\/ 1_7) 61011 n otddun tou eivat
np®tog. AQoU ol Z, Y eival mPOTol Petady toug, Kaveévag arnd Ttoug MmPeToug mou spdavioviat
0TV KAVOVIKY] avdAuon tou 2, 8ev epgavidetal oty Kavoviky) avaAuot tou y. Av ot z, /17y dev
eival perot petadu toug oto Q(\/ ﬁ) 10te 0 V17 eppavidetat otnv Kavovikn) avaluor) tou . ‘Apa
V17|z 8ndadny £ = V17 - (a + bw). Taipvoviag ouduyr éxoupe 6t z = —V/17 - (a + bw').
A6 Tig 8Uo tedeutaieg oxéoeig maipvoupe ét 17|22 6ndadr 17|x. Atoro yiati ot 7, 17y stvat
MP®TOL petady toug oto Z.
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orou n Z 2m (mod 17).

Avk =1 (mod 3), tote (z — y + 2yw) = (m + nw)?(5 — 2w), dpa

33 57 3
r=——n3+"n’m— =nm? + 4m?>
2 2 2
7 15
y = §n3 — 7n2m + §nm2 -m?

z=4n®> — nm —m?

MKA(m, 2n) = 1, n # 2m (mod 17)

Av k=2 (mod 3), tote (z — y + 2yw) = (m + nw)?(5 — 2w)?, dpa

251 483 309
r=——n4+ —n’m— —nm?+33m3
2 2 2
61 117 75
Y= 7713 — Tnzm + 7nm2 —8m?
2z = —4n? + nm + m?

MKA(m,2n) =1, n # —2m (mod 17)

Avd=2:2—+1Ty =2 —y (mod 2) xarz + 17y = z +y (mod 2), 61611
V17 = 2w + 1. Apa ot 2,y eivat rieptrrot 2 .
Enedr) 2|z — V17y, = + /17y, ) oxéon (2.11) pag iver ou 2|z ka1 ypagetat og
e&ng Sadoyka :

(¢ —V1Ty)(z +V1Ty) = 2°%°

r=V1Ty o+ V1Ty
2 2

(o) (57 0) - 20

Xopig BAGBN tng yevikotntag unobétoupe 6t £ +y = 2 (mod 4), ordte z —y = 0
(mod 4).
ty

w=-1 (mod l4+w) rat y,xT %

y—wyzl—(—l)-1:250 (mod 1+ w).
TUVETIOG, "TT—H/ —wy = (1+w)(m+nw)?(5 - 2w)*

= 2213

=1 (mod 2) &pa v, =1 (mod 1+w)

‘Etot

OTIOU, OTI®G KAl OTNV IPONYOUHEVI MEPUTIOOT, apKel va Je@prjooupe TS TIHES
k = 0,1,2. Twa kdBe pia amo autég tig THEG, Ppiokoupe olkoyéveld AUCE®V
OUVAPTNOEL TOV TTAPAPETP@V 12, 7.

20s —y,2lz +y xa (7,y) = 1
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2.4 H efiocwon X2 +5 =277
Aouldevoupe oto oopa K = Q(v/=5).

e O 6aKTUA10G TOV AKEPAIDV TOU OMOPATOG £ivat

Ok ={a+bv-5, a,beZ}

e Ar6 1o Seopnpa 1.4.2 yvepidoupe 6t povadeg tou owpatog eivat ot {41},

e O ap1Bpog rAdoenv 18ewbav eivatl 2. Auto Siarmotevetatl amno mivakeg 1 pe
) BorBela Tou UTTOAOY10TIKOU TTAKETOU PARI.

e H avdluon tou (2), oupgeva pe o Seopnpa 1.3.9 givat

(2) = p;2, 6mou p; eivar mpGTo 18edEES, 6X1 KUPIO

@cdpnpa 2.4.1 H eiowon 22 + 5 = 2y3 éxa Avoeig (z,y) uc (=7, 3), (7,3).
Ano6eidn. 'Eote x, i £101 @OTE va 1KAVOITO0UV 1)
22 4+5=27° (2.13)

[Tpopaveg o x eival meptttog, eve n oxéon (2.13) ypagetat :

(x —v/=5)(x + vV=5) = 2® onéte
(= V=5){z +V=5) = (2)(y)’ (2.14)
'Eote p mipoto 18emdeg, Kovog dtatpéng tov (z — +/—5), (x + /—=5).
Pl (2=V=5) = (z-V=5)Cp = z-V-hep
pl (x+V=5) = (z+V-5)Cp = z+V-5€p
Apa2z €p = (2z) Cp = p| (2x).
Avp f(2) tote 1 p| (x), ka1 Aéye g (2.14) p| (y)® 6nAadn p| (y). Etol and to

Afnppa 1.3.11 €xoupe ot ot x, y Sev eival pototl petady toug oto Z. ‘Atorto.
‘Apa kdBe mpmtog dlatpemg P, v (z — /=), (x + v/—5) draipei 1o (2).
(2)| (x —v—=5)z++v-=5) xar p1| (2) apa
pi| (x—+v=5) 1 pi| (z+V-5)
v nmpaypaukomta, av o P Staipet karmow and ta (x — v/—H),
(x + v/—5) 9a duaipet kat o dAdo. ' Apa
MKA((z — vV =5),{z + V=5)) = p1
OEnedn) 1o p etvat mpoto 16emdeg.

YAv . pil{z + vV/=5) wte (. +vV/-5) C p1 = z+ V-5 € p1 Opwg p1| (2) dpa
(2)Cp1 = 2v/-5€p. Apaz—+/-5€p1 = {(x—+/-5)Cp1 = p1| {z —V/-5).
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Kdtl aro tn oxéon (2.13) naipve dradoxikda

(@ = V=5){z +V=5) = p:*(y)’
(z+V-5) (z—+v-5) — ()
P1 p1 -V
'Eto1, Adyw g [Ipdtaong 1.3.10
(z +v=5)

= s VR =
1

O ap19pog rAdoswv 16endov eivatl 2. Metapépovtag Aoutov v tedeutaia oxéon
oe KAdoelg wooduvapiag €xoupe

1=[pf 5" 1=[p]a] = [pia] =1

Apa 10 pra eival kupto 18emdeg, dndadn pia = (m + ny/—5). 'Exoupe Aoutov
dradoxika

(z+V=5) = pd’,
pie+V=5) = (ma)’,
2@ +V=5) = (m+nV/=5)?,
2z +V-5) = £(m+nVv-5)3
2(x +vV-5) = (m+nv-5)>
Apa z = m’ — 15mn” kat 2 = n(3m? — 5n?)

Ondte n = —1 xarm = +1 kat maipvoupe g Avoeig (z,y) = (£7, 3).

2.5 H efiowon X2 — 145Y2 = —1117°
Epyagopaote oto oopa K = Q(v/145) = Q(w), 6rou

1+ 145
w=—.
2

e EAdyxioto moAumvupo tou w
2 — 2 — 36

e AgUtepog ouduyr|G TOU W
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AaxtuAl0g tov akepaiov tou K

Ok ={a+bw, a,beZ}

Z1dOpun tou turmkou otoixeiov a + bw € K

N(a + bw) = a* + ab — 360

Bepedwdng povada tou oopartog K

e=11+2w, N(e) =-1

e Opndda kAdoewv 18ewdov tou K

(9) 2 Zy4, omou g eivat 1o 6emdeg (2,1 + w)

Tnv tedeutaia Anpodopia oXETKA e TNV opdda KAdoewv 16emdav 11ag irpa-
e p€om tou ap1BpobempnTikoU akEtou PARI, akoAouboviag v e€rg Sradikaoia:

f = z2—2—36
bnf = bnfinit(f)
bnfels = bnfclassunit(f)
g = bnfels[5,][1][3][1]

i deal t woel t (bnf,g)

Zto 6§10 pédog g e§iowong pag eppavidetat o apbpog 111 = 3 - 37, ondte eivat
arapaimto va yvepioupe tmyv avaluon v 3, 37 os 18e0dn tou K. Ermiong, ornwg
9a doupe napakdate, 9a pag xpetaodel kat ) avaduon tou 2. Me v eVioAr)

i deal pri medec(bnf,p)

OIIOU P PNTOG IP®TOG, TO PARI erituyydvel tv avaluon tou p oe mpwta 18emdn
tou K. 'Etot, Bprikape

<2>:p2pl27 p2:<271+w>:gv p'2:(2,2+w>=<2,1+w')

(3) = psby, ps= (3,2 4+ w), p3 = (3,3 +w) = (3,2 + )
(37) = parpyy , par = (37,10 + w) , Py = (37, 11 + w) = (37,10 + w')

Iapatnpnon. Ot SeSintepeg 1001 Teg 0 KAOE Pia aro g tpetg teAeutaieg ypap-
Hég, oe ouvduaopo pe to Afjppa 1.3.12 ouvenayovial 6w, av p € {po, p3, P37} xat
pl{a + bw), tote p'|{a + buw').

®a pag xpelaobei, eriong, va §Epoupe oe 1o1d KAAoH 18embav avikel kabéva
aro ta rnapandve 16emdn. H evioAr) tou PARI
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bnfi sprinci pal (bnf,g)
OTIOU P eivat €va orolodIIoTe Ao ta mapandve 18emdn, pag divel ug e§ng oxéoelg:

, 11

Py = <§ + §w>p§
1 1
ps = <—§ + §W>Pg

!

1
Py = (—3+§w>p2

1
par = 5+ Sw)p2

2
1 3
Py, = (§+§w>p§

Eniduon tng drogavrtikig e§iocwong
r? — 145y% = —1112°% | x,y,2 € Z, MRA(z, 145y) = 1 . (2.15)

H oxéon (2.15) &ivel (z — V145y)(z + V145y) = —3 - 3725, Tlepvoupe os
10e0dn :

(@ — V145y)(z + V145y) = (3)(37)(2)° .

AOY® oV avaduoemv oV 18endav, TIou rapayovtat anod ta 3 kat 37, ) tedevtaia
ylvetat

( — V145y)(z + V145y) = (z — y + 2yw)(z + y — 2yw) = Pap3Parpi;(2)° (2.16)

®¢Aoupe THPaA va avakaAUPoupe Toug rbavoug Kowvoug d1aipeteg 0 1oV mapayo-
Vi@V ToU apilotepou pédoug. ‘Eote 0 kowog tatpéng tev (x—+/145y), (z++/145y).
'Exoupe, Swaboyika,

(x — V145y), (z + V145y) C 0,
x—\/my, ac—i—\/EyEO,
2 € 0 xat 2\/Ey60,
(2z) Co rat (2V145y) C o,
o] (2)(z) xar 9] (2)(V145).

Enedn ta 0, (z) sivat mpota petadu toug 2, 9((2). Apa,

Av 0 0 eivat 0 MKA wv (z — v/145y) kat (x + v/ 145y), téte 0 €
{07 p27p12> <2>}

12Ecte 6T unfjpxe pn tetptppévog xowog dratpéng b tev 0, (z). Enedn [{z + v145y) xat
b|0, énetat ou b|{x + V145y). EE unoboews, b| (z), dpa b|{v/145y), ondte Aéye tou Arjppatog
1.3.11 ot x, 145y 8ev Sa frav npotot petagy toug, Atoro.
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Av ano toug 7,y 0 £€vag £ivait Aptiog Kat 0 dAAog MEPITTOG, TOTE, AVA-
yraotikd, 0 = O '3 onéte and ) oxéon (2.16), Adye Kat tou Afppatog 1.3.12,
ouprepaivoupe Ot 10YUeL pia amo g MEPUTIOOELS

(x —y + 2yw) = psPar 1) P3bs; 1) PaPsr 1 P3Py -

[Tapatnpoupe twpa Ot 1 aAAayr) IPOCHI0U OTo ¥, 1) ortoia 6ev aAAddel ouolaotika
g AUoeig g apXikng &iowong, petatpénet 1o (x — y + 2yw) oto {(x +y — 2yw) =
(x —y+ 2yw'). Av autd ouvduaotei pe 1o Afjppa 1.3.12, Byaivet to ouprnépaopa
OTl, OTI§ MAPATIAV® H1a{EUKTIKEG TIEPUTIOOELG, UITOPOUHE va Je@Pr|O0UE, XOPIS
BAAGBN tng yevikoOtntag, NOvVo eKelveg otig oroieg epdavidetat to ps3. 'Etot,

(T —y—+2wy) = pspsra’ (2.17)
(v —y+2wy) = paps,a (2.18)

yla KAmoto aképato 16emdeg a.
Av o1 7,y gival Kat ot 800 meprtroi, 0 z eival Apuog, £0twz = 227 KAl N
oxéon (2.16) yivetat

— + ! ! !
(5 + W)= — wy) = Papsparbopips (1)° 2.19)

O1 TapAyovieg 610 aplotepod PéAog eivatl patot petady toug * Kat’ avadoyiav pe
rpiv, priopoupe va urtobéooupe, xopig PAABn g yevikotntag, 0Tl aplotep®IEPOS
napdyov dialpeitat ano w ps. 'Etol n oxéon (2.19) ovvenayetatl pia ano tg
MAPAKAT® OXEOELS

(F57+wy) = pipapare’ 2.20
(57 +wy) = pipapl’ 2.21)
(57 +wy) = pappare’ (2.22)
(57 +wy) = pippe’ 2.23)

2
yla KAmoto arépato 16emdeg a.

[Tpoxwpoupe twpa ot eriduon KABe plag aro 11§ e§1000e1G 18e®O8GV, OTIG OTT01Eg
KataAniape.

YEote mLy. 61d = pg tote, S1a8oxikd, xope po|(z+v/145y) = (z—y+2wy), p2|[{z—y), z—y €
p2, £ —y = 2a + b(1 + w) yua xarowa a,b € Z, dpa  — y = 2a, drorno. Avaloya amoxAsioviat ot
MEPUTIROOEIG 0 = Pj, (2).

Updypat, £0te Ot £X0UV £va MPAGTO Kowvo Slaipétn). Autdg MpEnet va Siaipet 1o adpotopa kat
m Slagopd v S0 rapayéviev, dpa ta ,yv/145. Andadn ta (z), (yv/145) éxouv Kowd mpdTo
Suapétn p. Tote yv/145 € p dpa 145y € p ondte p|(145y). ‘Opeg xat p|{z), dpa, anéd to Afppa
1.3.11 ot &, /145y dev eivat mpétot petady toug oto Z, Atoro.
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e EmiAuvon ng (2.17).
[Tepvoupe oe kKAAOES 16OV :

1=1-[ps]* - [po] - [a]” = [a]?

Apa [o] = [p2] 4 [a] = 1.
Av [ap3] = 1 n oxéon (2.17) yivetal, S1adox1Ka :

(e —y+2wy) = (17— 2w)(p30)°
(65 +3w){r —y +2wy) = (17— 2w){m + nw)®
(11 + 2w)*(1372 — 181w) (m + nw)®
4096 ’

T—y+2wy =
(2.24)

v tedevtaia woétra naipvoupe otabueg '°, omorte
2% (2% — 145¢°) = (—1)"2"%111(m* + mn — 36n?)° .

Eneidn 1o apiotepo pédog woovtat pe —1112°, cupnepaivope ano v teAeu-
taia ot 0 v eivat mepttrog Kat

m? + mn — 36n?
z= I

Ma ug 8iadopeg TpEg TOU v avarmtuooupe 1o 6e€10 pédog g (2.24) kat
AUvoupe @g npog T, Y.

IMa napddetypa, kavoviag xpron tou MAPLE, untodoyioupe, yia v = 3,

(11 + 2w)3(1372 — 181w)(m + nw)°®
4096

305387,.-6 , 5974101, 5 104779485, 4, 2 | 423372555, 3, 3
T02a TV T Tgg MM+ Sgor mont 4 e men

8282179125, 2, 4 , 10801283013 . 5 , 23477657571 6
+ 900 M+ 512 MV T T 1
221263, 6 , 4328433, 5 141124185, 4.2 | 306747375, 3. 3
+w( 2006 Mt To0as Mt Tgee NS+ Tgeg MM
6000712785 5 | 17010339303 .6
+7 4006 mn® + =5e6 1 )

2
+ 7825885857

2, 4
mmn 2048

H urnodounn adikaoia eivat moAv ardn: E§ioovoupe 1o £ — ¢ pe 1o pnto
Bépog tou 6e€1oU PEAOUG Kat TO 2y HE TOV OUVIEAEOTH] TOU W Kal Bplokoupe
1a T, Y, Ve 10 2z €ivatl 181 UTIOAOY10HEVO IAPATIAVE®.

Eidape, doutdv, 611 av KAtaAfj§oupe oe pia oxéon opowa pe myv (2.24), o
UTIOAOY1010G TRV T, Y, 2 Uropel va Sewpeitat 6edopévog. I'a tov Aoyo auto,

IBE86 yivetat xprion g evioAng i deal nor mbnf, I) (6rou I 16ekddeg 1) yevvrtopag 18ekb50uUg)
tou PARI
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OTI§ TIAPAKAT® Tepuntaoelg da otapatovpe ) dadikaoia emiduong peExpt
va Bpoupe oxéon avaloyn g (2.24).

Av [a] = 1 n oxéon (2.17) bivet, dadoxika :
(z—y+2wy) = (17— 2w)(m+nw)®,
r—y+2wy = (114 2w)"(17 - 2w)(m + nw)®, v neprrtog .
e EmiAuon ng (2.18).

1 =1-[pf - [po]® - [a]* = [pa]?[a]*. Apa [a] = [p3] 1 [a] = [ps]. Emeran 6u
[aps] = 1 1) [aps] = 1.

Av [aps] = 1 n oxéon (2.18) cuvendyestat 81adoxiKa :

e —y+2wy) = paply(p2a)®,
(64,43 + w){z —y +2wy) = (111,26 + w){(m + nw)®,

23 5
(z—y+2wy) = <E—@w><m+nw>6,

92 — bw)(11 + 2w)” 6
rT—y+2wy = ( w) (1 + 2w)"(m + ) , VU TEPITTOG .

64
Av [apy] = 1 n oxéon (2.18) bivet dradoyika :

Py (T —y+2wy) = papi(phe)°,
(64,20 + w){z — y +2wy) = (111,26 + w){(m + nw)® ,

8 1 6
(z—y+2wy) = (6—4—@w)(m+nw) ;

85 — w)(11 + 2w)” 6
T—y+2wy = ( w)(LL + 2w)"(m + nw) , UV TEPLTTOG .

64

e EmiAuon tng (2.20).
1=1-[po]’ - [po] - [a]* = [a]?. Gpa [a] = [p3] (BnAadn [apj] = 1) 1 [a] = 1.
Av [ap3] = 1 n oxéon (2.20) bivel Hradoxkd :

PPy = (5 - W) - 2w)(m o+ nw)®
(65+3w)(962;y+yw) = (5 — w){17 — 2w){m + nw)®
T—y 99 31 6
( 5 +yw) = (64+256w><m+nw) :
— 2 1w)(11 4 2w)” 6
TV L = (236 + 31w)(11 + 2w)"(m + nw) , V TEPITTog .
2 256
Av [a] = 1 n oxéon (2.20) biver Sradoxika :
EL vy = (134 1w mt )
r—=y

5 +yw = (73+1w)"(m+nw)®, v nepirtos .
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Zta ernopeva da sipaote mo ouvorttikoi. Kavoviag navia xprjon tou PARI, pro-
poupe va urodoyidoupe ywopeva (ouvaptnon | deal mul ), Suvapeig (cuvaptnon
i deal pow kat mmAixka (ouvaptnon i deal di v) 16ewdov.

e EmiAuon g (2.21).
1=1-[pz° - [p2] - [a] = [p2]* - [a]. Apa [a] = [ps] 11 [a] = [p3]. Emerat ot
[apa] = 1 1) [apy] = 1.
Av [aps] = 1 n oxéon (2.21) yivetat Siadoyika :

P3p3;

r—-Yy
(G ) = PR ap)
- 7
(G ) = (10— Jwhim+nw)®
40 — 11 4+ 2w)” 6
Ty+yw = (40 — 7w)( —1—4w) (m + ) , V TEPITTOG .

Av [ap}] = 1 n oxéon (2.21) 6ivel Sraboxika :

T—Y pspsp:
(Y gy = PP e
2
Y 461—89w
E V) = C P ),
— 41— 11+ 2 6
x2y+yw _ (461 — 89w)( ;lw) (m + nw) R

e EmiAuon ing (2.22).
1=1-[po]-[po] - [a]* = [p2]” - [a]*. Apa [a] = [po] (apo] = 1) 1) [a] = [p3]
([aps] = 1).
Av [aps] = 1, n (2.22) bivel Hraboxika :

r—y
EY gy = BT
p3
- 5
(S g = (6 Jw)(m+nw)
— 4 — 11 + 2w)” 6
_x2y+yw = (2 bw)( +4 w)"(m + nw) , VU TEPITTOG .

Av [apy] = 1 1 (2.22) &ivel Sadoyka :

x p—
EoY gy = BT e
ph°
— 255 — 67
(2 Fw) = () m ),
— 6
it o = (255 67w)(11 + 2w)”(m + nw) R

2 64
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e EmiAuon ng (2.23).
1=1-[ps][po]’ - [a]* = [a]®. 'Emerar ou [a] = 1 1) [a] = [p3] (ap3] = 1.

Av [a] =1, n (2.23) 6ivel Sradoyika :

T — 4ot o
o) = PR (a0
)
() = (3 Tw)(m+ )’
T —y
2

+yw = (3—Tw)(11+ 2w)"(m+nw)®, v neprrtog .

Av [ap2] = 1, n (2.23) &ivet Siadoyika :

P3P3;

r—y _ 2\6

Y v = By,

Ty - (b2 6

EV gy = (= 2 yme+ o).
T—y (60 — 29w) (11 + 2w)”(m + nw)®

5 +yw = 956 , V TEPITTOG .



